

TURAI HÍRLAP

XXVII. évfolyam 2. szám

2018 MÁRCIUS



AZ ÉPÜLÉS ÚTJÁN

A TURAI SPORTCSARNOK ALAPKŐLETÉTELE

2018. március 8-án az alapkövet szimbolizáló kapszulát a támogatók és közreműködők közösen helyezték el az erre a célra kialakított helyen.

Fotó: Csilla Fotó

6 TURA AZ UTAZÁS KIÁLLÍTÁSON

6 SÁRA SÁNDOR
KOSSUTH NAGYDÍJAT KAPOTT12 A GALGAMENTI NÉPZENÉSZEK
12. ÚJÉVI KONCERTJE

14 SOHA NE ADD FEL!

16 RÉGÉSZETI FELTÁRÁS
TURA HATÁRÁBAN

19 PROGRAMAJÁNLÓ



Az épülés útján

Bár 2018. március 8-a a nemzetközi nőnap miatt az egész világon ünnepnap, Tura számára mégis egy különleges dátum lesz a jövőben. Ezen a napon került ugyanis elhelyezésre az újonnan épülő sportcsarnok alapköve a Turai Hevesy György Általános Iskola melletti területen.

Egy új korszak kezdődött meg a turai sportélet történetében. Több évtizedes várakozás után a városnak lehetősége nyílt az egyik legnagyobb álmának beteljesítésére, egy minden igényt kielégítő sportcsarnok megépítésére. Több hónapos előkészítés után jöttek létre azok a megállapodások, amelyek lehetővé tették, hogy elindulhasson a sportcsarnok tervezése és így lépésről-lépésre elérkezzen az idő az ünnepélyes alapkövetételhez.

Erre az eseményre az sportcsarnok tervezett építési helyén, a Hevesy György úton került sor. A rendezvényen jelen voltak többek között Czerván György a Vidékfejlesztési Minisztérium agrárgazdaságért felelős államtitkára, Dr. Pesti Imre országgyűlési képviselő, Bognár László az FTC Kézilabdasporth Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója, Elek Gábor az FTC-Rail Cargo Hungaria vezetőedzője, Király Sándor az FTC férfi szakág és utánpótlás vezetője, Lévai Ferenc a BioTech USA Kft. tulajdonosa, Eich László a Dunakeszi Tankerületi Központ igazgatója, Dr. Bóhm András az Aszódi Járási Hivatal vezetője valamint Dr. Urbanics Gábor a Gödöllői Járási Hivatal vezetője. Továbbá megtisztelték az eseményt a Ferencvárosi Torna Club volt és jelenlegi világsztárjai, Kökény Beatrix, Pádár Ildikó, Szarka Éva, Fiedler Erika, Szucsánszki Zita, Szekeres Klára, Kovacsics Anikó, Hornyák Dóra és Bíró Blanka.



A Turai Kisénekmondók galgamenti dalszokorral köszöntötte vendégeinket és az érdeklődő lakosságot

„Hogyan kezdődött ez a beruházás?” - kezdte Szendrei Ferenc Tura Város polgármestere ünnepi beszédét. **„A turai ember gondolkodásában, álmaiban központi helyet foglal el a melegvíz, másodikként a kastély [...] és nekünk nem volt egy rendes tornatermünk sem.”** A polgármester beszédében külön köszönetet mondott Dr. Pesti Imrének és Czerván Györgynek a projekt előkészítése során nyújtott segítségét és a források előteremtésében végzett tevékenységét. Kitért arra, hogy a tervezés szakaszába lépve egy tervtanács megalapításával igyekeztek minden olyan igényt felmérni, amelyek befolyásolhatták a csarnok funkcionális kialakítását, mint például az iskolával való együttműködés, a mindennapos testnevelés miatt fellépő helyhiány orvoslása, a Turai Torna Club kézilabda és torna szakosztályának versenykörülményeinek megteremtése. **„Az is megfogalmazódott, hogy egy külön tornacsarnok-résszel (amely nem összekeverendő a sportcsarnokkal) bővüljön a létesítmény...”** A csarnok mintegy 500 fő befogadására alkalmas lelátót és egy akkreditált, 20x40 méteres, szabványos játékkeret kap, valamint minden olyan funkcionális helyiséggel (öltözők szertár, iroda stb.) rendelkezni fog, amelyet egy ilyen korszerű létesítménynek tartalmaznia kell.

„...szeretném hangsúlyozni, hogy Tura nagyon kicsi ahhoz, hogy egy ilyen létesítményt meg tudjon célozni úgy, hogy finanszírozható legyen...” Szendrei Ferenc elmondta, hogy a beruházás nettó összköltsége megközelíti az 1 milliárd forintot, amely 70 %-ban TAO finanszírozásból, 30 %-ban pedig saját forrásból tevődik össze. Hozzátette, a Ferencvárosi Torna Club a közel 700 millió forintos részt a Magyar Kézilabda Szövetség keretéből kapta meg erre a turai székhelyű, úgynevezett bemelegítő csarnokára. A további, körülbelül 300 millió forintos önrészt a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium vállalta át, így ez a még mindig jelentős összeg sem a települést terheli.





„Elérkeztünk ide a mai napon, amikor összeállt a pénz, összeállt az akarat, és a közbeszerzések is folyamatban vannak.” A jövővel kapcsolatban a polgármester elmondta, hogy a közbeszerzések várható lezárása április vége, ezután kezdődhet meg a tényleges kivitelezés. Beszéde végén Szendrei Ferenc külön köszönetet mondott Kocsis Máténak a Magyar Kézilabda Szövetség elnökének, valamint Kubatov Gábornak a Ferencvárosi Torna Club elnökének.

„Ez az alapkőletétel azt jelenti, hogy ez a beruházás hamarosan meg fog indulni” - ezt már Czerván György mondta, aki felszólalásában kitért arra, hogy Magyarország lakosságához viszonyított olimpiai érmei tekintetében a világ élmezőnyébe tartozik ezért a kormányzat kiemelten fontosnak tartja a rendszeres testmozgás, a mindennapos testnevelés lehetőségének megteremtését. **„Véleményem szerint a sportba történő befektetés az egészségügybe történő befektetés”** - reagált arra a közvélekedésre, miszerint sportlétesítmények helyett inkább egészségügyi létesítményeket kellene építeni. A beruházás pénzügyi forrásairól elmondta, hogy az teljes egészében hazai forrásból kerül finanszírozásra. Kapcsolódva a polgármesteri beszédhez, kiemelte, hogy a pest megyei kompenzációs alaphoz kiírásra kerül belterületi utak fejlesztésének támogatására való pályázat, amelynek keretein belül Tura 5 út felújítására kaphat támogatást mintegy 130 millió forint összegben. **„Hajrá Tura, hajrá Fradi, hajrá magyarok!”** - zárta az államtitkár.



Az ünnepi beszédek után az alapkővet szimbolizáló kapszulába elhelyezésre került a csarnok tervrajza, a Turai Hírlap alapkőletételről hírt adó száma, és egy jelképes kő. Ezt a kapszulát a támogatók és közreműködők közösen helyezték el az erre a célra kialakított helyen.

„Amikor eszközöket áldunk meg, vagy éppen építményeket, akkor mindig megáldjuk azokat az embereket is, akik használják akár az eszközöket, akár az építményeket.” - mondta köszöntőjében Palya János plébános, aki az esemény lezárásaként megáldotta az épület szimbolizáló alapkövet. **„Remélem itt leszek a szalagátvágáskor is, és akkor megáldhatom azt a munkát, amit végeztek rajta mindazok, akik az alapok előtt kezdtek ennek az építését.”**

A Turai Torna Club üdvözli a beruházás megindulását, és sok sikert kíván a beruházóknak.

B.S. (www.turaitornaclub.hu)



A sportcsarnok beruházás közel 1 mrd forintból valósul meg, melynek 2/3-ad része TAO forrásból, 1/3-ad része a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásából áll össze.

A beruházást az FTC Kézilabda-sport Nonprofit Zrt. valósítja meg az Önkormányzat tulajdonában lévő, Tura, Hevesy György u. 1/a szám alatti 16250m²-es telken.

Az épületben kialakításra kerül egy 20x40 m-es szabványos kézilab-

dapálya, mely kombinált kialakítású, így alkalmas lesz kispályás futballra, kosárlabdára, röplabdára, tenisz- és tollasabdára is.

A lelátó 500 néző befogadására képes. A lelátók alatt 6 db 25 fős öltöző kerül kialakításra hozzá tartozó vizesblokkokkal. Az épület összes hasznos alapterülete 3000 m².

A lelátóhoz egy részben fedett emeleti terasz is kapcsolódik. A küzdőtér mellett kialakításra kerül egy torna edzőterem is. A csarnok

emeleti részére egy 120 m²-es galéria kerül, ahol akár konditerem is készülhet, illetve egyéb sportcélú rendezvények is megtarthatóak. A csarnokban kialakításra kerülnek továbbá az egyéb kiszolgáló helyiségek (bírói öltöző, orvosi szoba, személyzeti helyiségek, ruhatár, gépészeti helyiség) A telken belül parkoló épül 3 db busz várakozóhellyel.



Összefoglaló a Képviselő-testület üléseiről

**2018. február 28-i ülés
Az ülésen valamennyi képviselő jelen volt**

A Képviselő-testületi ülés megnyitását és a tervezett napirend elfogadását követően Baranyi Miklós képviselő szót kért és bejelentette, hogy lemond képviselői tisztségéről. A Képviselő-testület a bejelentést tudomásul vette.

A képviselők egyhangúlag fogadták el a jegyző indítványát, mely a 2018. április 8. napjára kitűzött országgyűlési képviselők választására újonnan megalakuló szavazatszámú bizottságok tagjainak és póttagjainak személyére irányult.

Egyhangúlag fogadta el a Képviselő-testület a Polgármesteri Hivatal Informatikai Biztonsági Szabályzatát és a város központi honlapjának üzemeltetésére vonatkozó szabályzatot.

A Közművelődési, Köznevelési és Sportbizottság javaslatára egyhangúlag fogadta el a Képviselő-testület a „Földobott kő” Alapítvány Alapító Okiratának tervezetét, valamint az Alapítványi vagyonhoz történő pénzbeli befizetésről szóló letéti szerződés tervezetét.

A Zagyvakörnyéki Települési Szilárdhulladék-gazdálkodás Fejlesztése Társulás 2018. március 5-re összehívott ülésének egyes napirendjei vonatkozásában hozta meg döntéseit a Képviselő-testület, így a Társulás részére az előterjesztések szerinti tartalommal egyhangúlag támogatta

- a Társulás és a Szelektív Nonprofit Kft. között 2017. november 13-án kötött vagyonkezelési szerződés módosítását
- a Társulás 2018. évi költségvetésének elfogadását
- a Kelet-Nógrád Térségi Hulladékgazdálkodási Társulás és a REGIO-KOM Térségi Kommunális Szolgáltató Társulás (vagy azok tagjainak) a részsedésszerzését a Szelektív Nonprofit Kft.-ben
- a Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Kft. új ügyvezetőjét, Drabos Imréné személyében
- a Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Kft. új székhelyének kijelölését a Kft. vagyonkezelésében lévő Hatvan külterület 054/14. helyrajzi számú ingatlanon
- a Szelektív Hulladékhasznosító és Környezetvédelmi Nonprofit Kft. új telephelyeinek kijelölését: Tura 0272/7, Jászfényszaru külterület 05/147., továbbá vagyonkezelési szerződés megkötésének feltételével Kál külterület 029/26. helyrajzi számú ingatlanokat
- a Szelektív Kft. közhasznú jogállásának megszerzését

A polgármester a Képviselő-testület és a város lakossága nevében megköszönte Benke Sándor tevékenységét, melyet a Szelektív Kft. ügyvezetőjeként 18 éven keresztül a társ-önkormányzatok megalapítására végzett.

Tárgyalta a Képviselő-testület Gólya József kérelmét, mely az önkormányzat tulajdonában lévő 0115/3, 0115/22, 0113/35, 0113/34, 0121/14, 0121/21, 0121/22 helyrajzi számú ingatlanok haszonbérbe adására irányult. A kérelemre elbírálására készített előterjesztés fenti ingatlanok haszonbérbe adására vonatkozó pályázati felhívás közzétételére irányult, azonban a Pénzügyi

Helyi Választási Iroda Vezetőjének tájékoztatója

Tájékoztatom a Tisztelt Választópolgárokat, hogy a 2018. április 8. napjára kitűzött országgyűlési képviselők választásán a turai

**008-as számú szavazókör
szavazóhelyisége**

az Idősek Otthona helyett

**a Hevesy György utcai Általános
Iskolában kerül kialakításra.**

A címváltozás a szavazókör sorszámát és területi beosztását nem érinti. A szavazóhelyiség címének fenti változásáról az érintett választópolgárok közvetlenül, nevükre érkező „*értesítő*” keresztül értesülni fognak.

Tura, 2018. március 12.
Dolányi Róbertné HVI-vezető

Ellenőrző Bizottság javasolta, hogy kerüljenek felülvizsgálatra az érintett ingatlanok kataszteri értékei. A Bizottság úgy ítélte meg, hogy irreális a 0115/3 hrsz. alatti terület becsült értéke (10.016.000 Ft) az túlértékelt, míg a többi ingatlan tekintetében a kataszteri értékeket alulértékeltnek vélte. A Bizottság javaslatára a polgármester a javaslatot levette a napirendről, azt a Képviselő-testület a későbbiekben tárgyalja újra.

A Magyar Államkincstár jelzésére módosította a Képviselő-testület a Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratát.

Tura, 2018. március 12.

Összeállította: Dolányi Róbertné jegyző

Kivonat

**A Helyi Választási Bizottság
2018. március 6-i ülésének jegyzőkönyvéből
1/2018.(III 6.) HVB határozat**

A Turai Helyi Választási Bizottság Tura Város Képviselő-testülete 2018. február 28-i ülésének jegyzőkönyvi kivonata alapján megállapítja, hogy Baranyi Miklós települési önkormányzati képviselő lemondott önkormányzati képviselői megbízatásáról, önkormányzati képviselői megbízatása a lemondás bejelentésének napjával - 2018. február 28. napjával - megszűnt.

Tura Város Helyi Választási Bizottsága a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 44.§. (1) bekezdésében biztosított jogkörében eljárva, helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény (a továbbiakban: Öjt.) 21.§. (1) bekezdése alapján a kiesett képviselő mandátumának betöltését az alábbiak szerint állapítja meg:

Tura Városban 2014. október 12. napján megtartott önkormányzati választásokon az egyéni listás képviselő választás eredménye alapján a szavazatszám szerinti sorrendben következő képviselő-jelölt Sára Tamás FIDESZ-KDNP jelölt 668 szavazattal.



A Helyi Választási Bizottság a hivatkozott jogszabályi rendelkezések, a szóban, 2018. február 28. napján megtett lemondás alapján a megüresedett települési képviselői mandátumot Sára Tamás FIDESZ-KDNP jelölt részére megállapítja.

A Helyi Választási Bizottság határozata ellen meghozatalától számított 3 napon belül a központi névjegyzékben szereplő választópolgár, jelölt, jelölő szervezet, továbbá az ügyben érintett természetes és jogi személy, jogi személyiség nélküli szervezet személyesen, levélben, telefaxon vagy elektronikus dokumentumként a Pest Megyei Területi Választási Bizottsághoz címzett fellebbezést nyújthat be a Turai Helyi Választási Bizottságnál (2194 Tura, Petőfi Sándor tér 1. fax: 06 28 581-027, e-mail: info@tura.hu). A fellebbezést úgy kell benyújtani, hogy az legkésőbb 2018. március 9. napján 16:00 óráig megérkezzen a Turai Helyi Választási Bizottsághoz. A határidő elmulasztása jogvesztő. A fellebbezésnek tartalmaznia kell a Ve. 224.§. (3) bekezdésben foglaltakat.

Indokolás

Tura Város Helyi Választási Bizottsága Baranyi Miklós települési önkormányzati képviselő 2018. február 28-i lemondásával megüresedett önkormányzati képviselői helyre megállapította a 2014. évi önkormányzati képviselők választásának egyéni listájáról a következő legtöbb szavazatot kapott jelölt személyét, és a rendelkező részben foglaltak szerint határozott a megüresedett képviselői hely betöltéséről.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 30.§-a alapján:
„(1) Az önkormányzati képviselő a képviselő-testület ülésén jelentheti be lemondását. A lemondást és a megbízatás megszűnésének időpontját az ülés jegyzőkönyvében rögzíteni kell.

(2) Az önkormányzati képviselő lemondhat a képviselő-testülethez intézett írásbeli nyilatkozatával is, melyet a polgármesternek, a főpolgármesternek, a megyei közgyűlés elnökének ad át vagy juttat el. Az írásbeli nyilatkozatot a képviselő-testület következő ülésén ismertetni kell.

(3) A lemondás nem vonható vissza.

(4) Az önkormányzati képviselő megbízatása megszűnik a képviselő által meghatározott, a lemondást követő egy hónapon belüli időpontban, ennek hiányában a lemondás bejelentésének vagy az írásbeli nyilatkozat átvételének napján.”

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény (a továbbiakban: Öjt.) 21.§. (1) bekezdése alapján: „Ha az egyéni listáról megválasztott képviselő helye üresedik meg, helyére a következő legtöbb szavazatot elért jelölt lép.”

A Helyi Választási Bizottság elnöke Sára Tamás részére a megbízólevelet ezen határozat jogerőre emelkedését követően adja át.

Fentiek alapján a Helyi Választási Bizottság a rendelkező részben foglaltak szerint határozott.

A határozat az Möt. 29.(1) bekezdés f) pontján, az Öjt. 21.§. (1) bekezdésén, a jogorvoslatról szóló tájékoztatás a Ve. 221.§. (1) bekezdésén, a 223-225.§., 307/P.§. (2) bekezdés c) pontján, az illetékmentesség az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 33.§. (2) bekezdés 1. pontján alapszik.

k.m.f.

Nagyné Seres Terézia
HVB elnöke

Helyi Választási Iroda vezetőjének közleménye a szavazat számláló bizottságok tagjairól

Tájékoztatnom a Tisztelt Választópolgárokat, hogy Tura Város Képviselő-testülete 17/2018.(II.28.) számú határozatával a szavazatszámoló bizottságok tagjait és póttagjait megválasztotta. A megválasztott tagok és póttagok szavazóköri besorolását az alábbiak szerint állapítom meg:

1.sz. szavazókör: Házasságkötő terem, Petőfi S.tér 1.

Tagok: Pásztorné Csányi Erzsébet Rozgonyi u. 9.
Tóth-Sebes Jánosné Thököly út 29.
Kis Gáborné Vácszentlászlói út 13.

Póttagok:

Dolányi Judit Kenderföld u.10.
Dolányi Anna Vasút út 24.

2.sz. szavazókör: Park utcai iskola, Park u.38

Tagok: Tóth Mihályné Magdolna u. 6.
Tóth-Zs. Istvánné József A.út 4.
Sótiné Pecze Tímea Bacsó Béla út. 13.

Póttagok:

Tóth Ilona Park u.14.
Surányi Istvánné Hőforrás u.1.

3.sz. szavazókör: Iskola utcai iskola, Iskola u. 5.

Tagok: Sáfránné Szilágyi Mária Rákóczi F. út 109.
Szota Sándorné Bartók Béla tér 9.
Benke Andrásné Thököly út 1.

Póttagok:

Kuti Gáborné Tüzér u. 54.
Szilágyi Brigitta Béke u.1.

4. sz. szavazókör: Tsz-iroda, Régi Vásártér 6/a.

Tagok: Tóth Istvánné Alsóerdősor 21.
Benke Sándorné Tabán út 12.
Hubert Zoltánné Szent István út 55.

Póttagok:

Ötvös Márta Rákóczi út 54.
Irháziné Buzás Márta Nyárfa u.36.

5. sz. szavazókör: VÜCS, Puskin tér 26.

Tagok: Csörgi Mária Temető u.23.
Szilágyiné Pápai Anna Vasút út 14.
Köles Mihályné Kossuth L. út 118.

Póttagok:

Rácz Ildikó Zsámboki út 76.
Bagó Gáborné Vácszentlászlói út 38.

6.sz. szavazókör: Hevesy György Ált. Isk. Hevesy Gy.u. 1.

Tagok: Gólya Mária Magdolna u.8.
Farkas Ildikó Rákóczi út 53.
Zólyominé Kovács Katalin Aradi V.u.5.

Póttagok:

Varjú Lászlóné Béke út 11.
Csányi Gáborné Hőforrás u.10.

7.sz. szavazókör: Tabán úti iskola, Tabán út 43.

Tagok: Szilágyi Józsefné Szent I.út 10.
Tóth Istvánné Nefejeucs u.1.
Petroviczné Bódi Marianna Táncsics köz 18.

Póttagok:

Sápiné Lukács Ildikó Katona u.8.
Fülöp Annamária Rákóczi F.út 79.

8.sz. szavazókör: Hevesy György Ált. Isk. Hevesy Gy.u. 1.

Tagok: Sági Zoltánné Rákóczi út 100.
Hertelendy Gáborné Magdolna u. 41.
Kis Ilona Vasút út 9.

Póttagok:

Kovács Jánosné Szent István út 75.
Szűcs Lajosné Lehel út 3.

Tura, 2018. március 12.

Dolányi Róbertné jegyző



Tura az Utazás kiállításon

Immár második alkalommal mutatkozott be Tura az Utazás kiállításon a Gödöllő és Környéke Regionális Turisztikai Egyesület felkérésére. A 2018. március 1-4-ig a Hungexpo területén megrendezett esemény első napján a Galgamenti Művészek Egyesülete képviselőjében Kántor Szilvia és Dobos Kálmán népszerűsítették településünket és szűkebb pátriánkat, a Galga mentét, majd az utolsó napon a Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár munkatársai és művészeti csoportja helyezte az idegenforgalom fókuszába Turát és térségünket.

Ingyenesen elvihető kiadványok, kézműves foglalkoztató asztal, mesterségbemutatók, mini kiállítások fogadták a látogatókat a D pavilonban berendezett standunknál, a színpadon pedig Tura is közreműködője volt a műsoros produkcióknak. Március 1-én kosárfonással ismerkedhettek a látogatók, valamint a Csúrdöngölő Alkotó- és Rendezvényház eseményeit és egyik legjelentősebb programjukat, a Hetedhét Hatvan Mesefesztivált ajánlották. Március 4-én kiemelt figyelmet szenteltünk a turai himzésnek kiállítás, himzésbemutató és a trukkolásra emlé-

keztető szöngyomdázás kipróbálásnak lehetőségével Basa Brigitta, Dolányi Anna, Rumi Andrea és Seres Tünde segítségével. Egyúttal fotóalbumok által bepillantást nyerhettek az érdeklődők a néphagyományt középpontba állító, Tura határain átívelő olyan kulturális eseményeinkbe, mint a Galgamenti Népzeneészek Újévi Koncertje, a Bárdos Lajos Zenei Hetek Turai Népzenei- és Kórustalálkozója vagy a Galgamenti Népművészeti Fesztivál. Ez utóbbi főszervezője, a Turai Zsinnyegő Néptáncgyűttes a zárónap délelőttjén Galga menti és szatmári táncokkal szórakoztatta a kiállítás vendégeit.

Az eseményen a turai Falumúzeumba való ellátogatásra és a szomszédos települések látnivalóinak helyben való megtekintésére csábítottuk az Utazás kiállítás vendégeit, melyhez egy Tura-Galgahévíz-Hévízgyörk-Bag-Zsámbok által közösen készített roll-up szolgált szemléltetőül. A GKRTÉ és a partnerként közreműködő szervezetek is érdekeltek abban, hogy minél színvonalasabban mutassuk be térségünk kulturális, turisztikai vonzerejét és szolgáltatásait.

S.T.



Sára Sándor Kossuth Nagydíjat kapott

2018. március 15-én Sára Sándor a Nemzet Művésze címmel kitüntették, kétszeres Kossuth-díjas és Balázs Béla-díjas operatőr, filmrendező, kiváló és érdemes művész, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, a Duna Televízió volt elnöke, s egyben Tura Díszpolgára kapta a Kossuth Nagydíjat. Betegsége és kórházi kezelése miatt a kitüntető címet a későbbiekben veszi át személyesen Áder János köztársasági elnöktől.

Álljon itt egy rövid történeti visszatekintés a Kossuth-díj születéséről. „Van szerencsém benyújtani a Kossuth-díj alapításáról szóló törvényjavaslatot” – szólalt fel Ortutay Gyula vallás- és közoktatási miniszter 1948. február 5-én a parlament ülésén, melynek levezető elnöke Nagy Imre volt. A jelképes országgyűlési vitán minden part egyetértett abban, hogy érdemes a magyar alkotómunka jutalmazására alapított kitüntetés hagyományként bevezetni. „Az MKP vezetésének tanácskozásán öltött testet... az elképzelés, miszerint az 1848-as forradalom centenáriumát egy nagyszabású díjalapítással kell betetőzni, s itt döntöttek arról is, hogy az új díj Kossuth nevét fogja viselni” – írja László Ferenc a Magyar Narancsban (2008/10.) Az első díjakat 1948. március 14-én adták át. Életműve elismeréseként ekkor tüntették ki Füst Milánt, Kodály Zoltánt és Szent-Györgyi Albertet is. Sőt, posztumusz díjakat is kiosztottak: Bartók Béla, Derkovits Gyula és József Attila örökösai vehették át. Hogy a díj értékét növeljék, 1965 és 1988 között háromévente osztották ki a pénzjutalommal járó állami elis-

merést. Nagydíjat eddig kilenc alkalommal adományoztak: Kodály Zoltán zeneszerző, népzenekutató 1952-ben és 1957-ben, 1953-ban Riesz Frigyes matematikus, 1955-ben Lukács György filozófus, esztéta, 1963-ban Lyka Károly művészettörténész kapta meg. A rendszerváltozás után először 2011-ben Nemeskürty István irodalomtörténész, 2012-ben Csoóri Sándor költő, 2014-ben Jókai Anna író, majd 2016-ban Makkai Ádám műfordító, nyelvész, 2017-ben Kallós Zoltán néprajzkutató, népzene gyűjtő kapta meg.

Az idei díjazott, Sára Sándor régóta dédelgetett, nemes gondolatok által vezérelt, az utókornak szánt tervét valósítja meg a „Földobott kő” Alapítvány létrehozásával, melyhez társalapítóként kérte fel Tura Város Önkormányzatát. A közelmúltban elkészült és a mindkét alapító fél által jóváhagyott alapító okirat már csak aláírásra vár mind az alapítók, mind a kuratóriumi tagok által. A közeljövőben kerül sor a dokumentum hitelesítésére Sára Sándor és Szendrei Ferenc (polgármester), valamint a kuratórium tagjai, Kovács Géza alapítványi elnök (a Magyar Rádió művészeti együtteseinek igazgatója), Seres Tünde alapítványi titkár (Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár igazgatója), Dr. Köles József (belgyógyász adjunktus), Maczkó Mária (Magyar örökség és eMeRTon-díjas népdalénekes), Pintér Judit (filmkritikus, a Magyar Művészeti Akadémia munkatársa), Sára István (Sára Sándor családtagja), Tóth István (nyugalmazott turai polgármester) által.

Az Alapítvány célkitűzéseiről és létrejöttéről későbbi lapszámainkban részletesen beszámolunk. Addig is teljes gyógyulást, jó egészséget és hosszú, aktív életet kívánunk Sára Sándornak Tura lakossága nevében! Szívvel gratulálunk méltán odaítélt kitüntetéséhez!

Seres Tünde



Március idusa, a Nemzeti Ünnepe

1848. március 15-én az európai városok sorában Pest-Budán is kitört és győzött a forradalom, mely a nemzeti és az egyetemes emberi szabadság, a polgári átalakulás jelszavaival a közteherviselés, a politikai jogegyenlőség, a népképviselet és a független kormány megeremtését követelte.

A Párizsból induló forradalmi hullám két nap alatt jutott el Bécsből a magyarság szellemi életének központjába, ahol a pesti megmozdulás fő szervezői fiatal értelmiségiek, többek között Petőfi Sándor, Vasvári Pál, Jókai Mór voltak. A 170 évvel ezelőtt történt eseménysorozat mind a mai napig a magyar szabadság szimbóluma maradt, ezért március 15-ét joggal tartjuk a magyarság legnagyobb nemzeti ünnepének.

Tura Város Önkormányzata az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett városi ünnepségen emlékezett meg a forradalom hőseiről a Bartók Béla Múvelődési Ház és Könyvtár nagytermében. Az ünnepség résztvevői a hősök előtt tisztelegve énekeltek el a Himnuszt majd Szendrei Ferenc Tura város polgármestere mondta el ünnepi beszédét:

„Hölgyeim és Uraim, tisztelt turaiak!

Március 15. évről évre az ünneplés és az emlékezés napja. Azért gyűltünk össze, hogy a nemzeti ünnepünk alkalmából kívül, de legbelül lelkünk is ünneplőbe öltözzön.

Ilyenkor még erősebben érezzük, ahogyan szerte a nagyvilágban egymáshoz igazodik a magyar szívdobbanás. Ilyenkor itt az idő, hogy végiggondoljuk, hogy mit tettünk együtt és külön-külön azért, hogy a ránk bízott örökséget - magyarságunkat - megőrizzük, új tartalommal és értékekkel gazdagítsuk és továbbadhassuk az utánunk jövőeknek.

Idézzük fel a nagy elődök példáját, hogy a cselekedeteinket az övékhez mérve erőt és hitet merítsünk a folytatáshoz. Idézzük fel azt, ami Kossuth Lajost, Gróf Széchenyi Istvánt, Bem Józsefet, Klapka Györgyöt, vagy a lángelkű költőt, Petőfi Sándort képessé tette a rendkívüli helyzetben a rendkívüli feladatok vállalására. Ez a képesség és érzés nem más, mint a szabadság akarása, a nemzet szabadsága és nemzetet alkotó polgárok szabadsága.

Azt mondják, a szabadságnak nincs nemzetisége, mégis a világ 52 országában ahol magyarok élnek, március 15. a magyar szabadság ünnepe. A magyar szabadságé, amelyért Petőfi Sándor a legdrágább kincsével, az életével fizetett. Úgy, mint 1848-ban, építeni kell a nemzetet. Lélekben a közös egymásért gondolkodásban kell, hogy egyek legyünk. Fontos



hogy megértsük, együtt kell élnünk, dolgoznunk és tennünk egyszébb jövőért.”

Az ünnepi beszéd után a forradalom legszebb, bár tragikus végkifejletű napjait egy hölgy szemén keresztül ismerhette meg a nagyterem közönsége mégpedig Szendrey Júlia, Petőfi felesége naplótöredékeiből a Dvorák Patka színház előadásában. A „Feleségek felesége” című monodráma a tragikus sorsú, sokat szenvedett és sokat átkozott Szendrey Júlia emlékének kíván tisztelegni. Júlia és Petőfi szerelmének különböző állomásai - az atyai tiltás ellenére megkötött esküvő és a koltói mézeshetek - mellett az 1848-as események és a márciusi forradalom történései is meglevenedtek az előadás során. Júlia naplójegyzetei, levelezése és Petőfi Sándor néhány költeménye segítségével idézték fel Szendrey Júlia életének azon szakaszát, amely Petőfihez, illetve a költő halála után az emlékéhez kapcsolódik. Patka Heléna színésznő Szendrey Júlia bőrébe bújva idézte fel Petőfi halhatatlan alakját, akit Kaszás Attila hangja keltett életre.

A lélekemelő, magasztos, színpadon ritkán látható magas szintű előadás után az ünneplők a nagyteremből Szele Andor huszárörrmester és 17 társa obeliszkjéhez vitték a tisztelet koszorúit, amelyet főhajtással helyeztek el az emlékmű talpzatára. Az ünnepség az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt tisztelegve a Szózat eléneklésével ért véget.

Szenási József

Fotó: Csilla Fotó





„Ha jó a cél, amit kitűztél, akkor akadnak hozzá biztonságosan eszközök”

(Vikingek)

Többsincs Táncház - Összefogtunk Óvodásainkért

Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hiszen óvodánkban a szülők, nagyszülők aktív közreműködői Többsincs eseményeinknek. Segítenek az ünnepek, kirándulások, közös programok, rendezvények szervezésében, sikeres lebonyolításában. Az előkészületekben való részvételükkel nemcsak emelik az ünnep hangulatát, a csoporttal, intézményünk dolgozóival, a többi szülővel együtt osztoznak az ünnep örömeiben is.

Így volt ez most is. Óvodánk és bölcsődénk szülői közössége töretlen lelkesedéssel segített február 2-án az immár hagyományossá vált alapítványi táncházi mulatságunk szervezésében. Már hetekkel a rendezvény előtt elkezdődtek a munkálatok. Az óvoda dolgozói ötleteket gyűjtöttek a meséhez, zsákbamacskához. A szülők fáradhatatlanul dolgoztak azon, hogy minél több támogatót felkeresjenek, támogatásukat kérjék az óvodai alapítvány vagyonának gyarapítása érdekében. Nagyon sok felajánlás érkezett: saját kezűleg készített játékok, ékszer, ajándéktárgyak, torták, melyeket elárvereztünk. A büfében megvásárolható házi sütemények és szendvicsek a szülők segítségével készültek, ezzel is növelve a rendezvény bevételét. Nagy örömeinkre a jeles napon megtelt a művelődési ház nagyterme ismerősökkel, ismeretlenekkel, hogy együtt töltsünk egy szép délutánt. Az eseményt megnyitó gondolatok után az óvó nénik Mátyás király és az igazmondó juhász meséjével kedveskedtek a gyermekeknek, szüleiknek és az

érelklődő vendégeknek. A Zagyva Banda muzsikájára ropogtak a táncot kicsik és nagyok, a tánclépéseket Gódor Petra óvó nénink és Balatoni László segítette.

A rendezvény bevétele minden eddig felülmúlt, alig akartuk elhinni: 972.200 Ft lett! Az összeget, mint minden alapítványi bevételt, óvodásaink nevelési környezetének szépítésére, tárgyi feltételeink javítására, élményszerző kirándulások, események szervezésére fogjuk fordítani.

Az anyagi támogatáson túl ezen alkalommal példa volt arra, hogy egy nemes cél érdekében mennyien össze tudnak fogyni. És jó volt, mint minden évben, most is együtt látni szülőket, nagyszülőket, barátokat, ismerősöket, régi, új óvodai dolgozókat, ezen alkalmon újra és újra találkozni, s a gyermekek örömeiben együtt osztozni.

Hálásan köszönöm a Szülői Közösség vezetőjének, Vajda Tündének, tagjainak, a szülőknek, munkatársaimnak, volt munkatársaimnak, valamennyi segítőnek, résztvevőnek, támogatónak, mindenkinek, aki bármilyen módon hozzájárult ahhoz, hogy a rendezvény megvalósuljon, az alapítványi vagyonra ilyen jelentős összeggel gyarapodjon. Köszönöm Marosvölgyi János Alpolgármester Úrnak, hogy Tura Város Önkormányzatát képviselve megtisztelte jelenlétével a rendezvényt.

Szilágyi Józsefné Igazgató, az Összefogás Óvodásainkért Alapítvány kuratóriumának elnöke



Kiemelt támogatók:

Alsógalgamenti Vadásztársaság, Elmotech Kft., Galga COOP Zrt., Hazám Lovasudvar, Agrogalgaker Kft., Demagro Kft., Baranyi József, Galgamenti Mezőgazdasági Kft., Gódor Imre, Lukács István, Hatvani Céhek Kft. (Ruhavilág), Mészáros Attila, Palya János plébános, AquaFontisPatika Kft., Baranyi Károlyné, CimballiBand, Horváthkert Pizzéria, Demény Zsolt, JOMAF Kft., Kalács Konyha, Kék Öböl Mosoda, Kovács Hajnalka, Maródi Autó Kft., Szabó Tamás, Szikura Tamás, Ifj. Diós István, Mini-Málna Moto Kft., Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 2 Ezermester, Horák Mária, Albán Pékség, Kékpárfány Virágbolt, dr. Pető Nikolett és Sztruhár Balázs, Flamingó Cukrászda, Fűrdőszobatekstil Kft., Fűzfá Büfé, Geovitek Kft., Hadrikné Molnár Zsuzsanna, Juhász Sándorné, Kínai Bolt, Dr. Kohut Gábor, Kuruczné Nyilas Ágnes, Nagy Roland, Olasz Fagyizó Piacférfi, P9 Fodrász Szalon, Pázmándi Ágnes, Pecze László, Piacférfi Autósbolt, Póó Üzletház, Rabel-Dekor Kft., Csilla Fotó (Seres Csilla), Stilianos Babauszoda, Szabó András, Szélyes Józsefné, Tóth Máté Márta (Swing kisáruház), Vasas család, Vasgyúró (Gódor József), Gólyáné Demény Mária, Varga és Társa 2000 Hús, Húsfeldolgozó Kft., Domoszlai Pékség, Zagyva Banda (Rónai Zoltán prímás, Szabó

András brácsa, Boda Márton nagybógó, Tóth Sebestyén cimbalom), Balatoni László és Gódor Petra táncosok

Támogatók: Bíró Richárd, Boda Tamás, Bojtár-Fatsina Linda, Bolbás Mihályné, Buzás Elizabeth, Diós Csaba, Dobákné Szűcs Anita, Drégeli Miklós, Fodor Borbála, Fodor Zoltán, Guba Viktor, Guttyánné Ráski Éva, Hot Chili, Hublik Tamás, id. Szűcs József, ifj. Szűcs József, Ilyés Ferenc, Kapros Ákos, Kátai Gábor, Király Anita, Király Gyöngyi, Hettich Krisztina, Kolesza Ákos, Köles Szűcs Anna, Kurucz Gáborné, Kurucz Balázs, Kuti László, Kutiné Rác Ildikó, Ledniczky Zoltán, Lőrincz Lajos, Lukács Péter, Maczkó Mihály, Mالدريك Zoltán, Márvány Csemegebolt, Matosné Szilágyi Nikolett, Molnár Anita, Nagy Tímea, Orosziné Tóth Zsuzsanna, Ötvös Lászlóné, Pap Melinda, Pázmándi Csaba, Pázmándi Jánosné, Pelenka Pavilon, Pethő Attila, Sajóné Pataki Dóra, Szabó Róbert, Temető Virágbolt, Top computer Kft., Torda Erika, Tóth Antal István, Tóth István és Diós Olga, Tóth József, Tóth Péter, Tóth Zs Ferenc, Tusák János, Vajda Istvánné, Zágoni ABC, Zöld-séges Rákóczi út), Zugfil Nándor

Segítők: Szalantainé Molnár Marianna, Turcsik Balázs, Varga Gusztáv, Orosziné Tóth Zsuzsanna, Szeles Regina, Takácsné Ács Noémi, Kurucz-Nagy Katalin, Udvardiné Petrovics Szilvia, Szabóné Hadrik Erika, Hadrik Józsefné,

Szabóné Csonka Fruzsina, Kolesza-Tóth Ilona, Tóth Mária, Kátainé Gáborné, Mالدريك Zoltánné, Szalai Zita, Szilágyi Zsuzsanna, Horváth Kitti, Végvári Ildikó, Drégeli Ilona, Madár Andrea, Hajdú Rege Sarolta, Széplaki Béláné, Pázmándiné Kuti Ágota, Ledniczky Lajosné, Szilágyi Andrea, Tóth-G-né Pintér Erika, Katona Krisztina, Zugfil Erika, Gubáné Káré Márta, Baranyi Klaudia, Lingurárné Bangó Roxána, Tóth-Gál Krisztina, Fodorné Szabó Orsolya, Bíró Sándorné, Vajda Tünde Emese, Nyilas Istvánné, Tóth Mihályné, Boda-Tóth Mária, Szabóné Hajdú Ildikó, Kántor Szilvia, Diósné Tóth Katalin, Pázmándi Csabáné, dr. Pető Nikolett, Ondreász-Szabó Szilvia, Király Anita, Pálinkás Ildikó

Felajánlások: Demény Étterem, Dolányi Viktorné, Hazám Lovasudvar, id. Diós István, Kálnáné Ádám Anita, Kolesza-Tóth Ilona, Köles Ágota, Lapu Andrásné (fodrász), Ledniczky Natália, Libra Könyvesbolt, Lőrincz Emília Honoráta, Marcsi Falatozó, Mint a Többi Ember Alapítvány, Molnár Andrea, Pintérmé Bajnóczi Andrea, Pusztai István 100Ft-os bolt, Szilka Szalon, Szűcsné Gyetvei Bettina, Tejcsarda (Csányi Petra), Tóth Antal Istvánné, Tóth Eszter (Galga Cipő és Táska), Tóth-Fekete Éva, Vajda Tünde Emese, Virgancs Fesztékibolt



„... aki vitéz, föl a lóra!”

Március első napjaiban, még bokáig érő hóban csúszkáltunk a dombról az óvoda udvarán. Aztán egyszer csak tavasz lett! Kivirágoztak a csoportok, nónapi meglepetések készültek – titokban -, előkerültek a piros, fehér, zöld színű papírok, anyagok... Valamennyi csoportban elkezdődött az ünnepre való készülődés. A nagyobb gyerekeknek már voltak tapasztalataik, élményeik e témával kapcsolatban, melyhez a kisebbek lelkesen csatlakoztak.

Óvodánk Pedagógiai Programja nagy hangsúlyt fektet arra, hogy jeles napjainkat méltón, - a gyermekek életkori sajátosságait és egyéni fejlődési ütemét szem előtt tartva - élményszerűen közvetítsük óvodásaink számára. Megfelelő időt, s változatos tevékenységeket biztosítunk az élmények, tapasztalatok eljátszására, melyben minden gyermek, - érdeklődésétől függően - megtalálhatja a kedvére való elfoglaltságot. A közös tervezés, a várakozás izgalma, vidám hangulatú, örömteli élményt jelent kicsinek-nagynak egyaránt.

Minden csoport saját, jól kialakult szokásai szerint készül az ünnepre. Ennek alapja, az óvó nénik tudatos, tervszerű felkészültsége, az aktualitásokhoz igazodó tartalmak hiteles közvetítése, játékban megélt tevékenységeken keresztül. Az ünnepi környezet kialakításával, a hangulat megteremtésével is hozzájárulunk ahhoz, hogy a gyermekek érzelmeire hatva, megérezzék az összetartozás élményét. Készültek a zászlók, párták, kokárdák..., kapitányok toborozták a sereget..., katonák masíroztak a folyosókon..., bátor huszárok pattantak lovukra, karddal a kezükben, hogy megvédjék a hazát..., a harcban megsérült vitézeket a tábori orvos gyógyította..., dolgos lányaink, finom falatokkal várták a harcban elfáradt kicsi huszárokat... Közben huszáros dalokat énekeltünk, mondókáztunk, verseltünk. A készülődés végén már kicsi-nagy együtt mondta... Talpra magyar, hí a haza...



Az idei ünnepen különleges meglepetésben volt részünk. A Cifrapalotás Zámbo Luca apukája, - mint IGAZI huszár, IGAZI lóval, IGAZI karddal az oldalán - jött el az ovinkba, hogy huszárokat toborozzon. (Tyupi, az Isaszegi Szt. Márton Lovas Hagyományörző Egyesület huszára) Füge nevű lovával vágta az óvoda udvarán, huszáros táncával csalogatta a vitézkedni vágyó legényeket s leányokat. Lett is olyan hadserege, amit maga Kossuth Lajos is megirigyelt volna! Tyupi huszár vezetésével megrohmoztuk a domb mögött leselkedő ellenséget, akik - még mielőtt odaértünk volna - felvették a nyúlcipőt, és megfutamodtak. A sikeres csata után, teli torokból énekeltük kedvenc katonás dalainkat, masíroztunk az udvaron az óvó nénikkel együtt. Természetesen nem maradhatott el, az ünnep része volt, hogy a kicsiny kezek készítette zászlócskákat, piros-fehér-zöld pillangókat, kokárdákat elhelyeztük az Emlékműnél.

....Az élmények magukért beszélnek!... „Köszönöm, hogy az oviban sikerült megvédeni a hazát!” „Ez annyira jó volt, hogy megcsókolnám az egész óvodát!” „Ha nagy leszek, huszár leszek!” „Anyá, nekem kell egy ló!”

Cifrapalotás óvó nénik





EGÉSZSÉGNAPOK

Az egészségnapok keretein belül számos érdekes program várta tanulóinkat. Kiselőadások, plakátkiállítás, bemutatók, kóstolók, különböző rejtvény-és kvízfeladatok színesítették meg a hétköznapiakat. Előadók voltak: Drogokról másképp - Marosi Antal, Egészségesen a neten - Fülöp Hajnalka, Egészséges életmód, gyógyteák - Aqua Fontis patika gyógyszerészei, Elsősegély - Tóth-Zs Istvánné. Köszönjük a segítő részvétel!



SCRATCH

Bankó Szonja, Pápai Betti, Gólya Tamás - a Hevesy SCRATCH csapata 3. helyezést ért el a Bajza J. Gimnázium versenyén! Gratulálunk!

MEGYEI KÖTÉLUGRÓ DIÁKOLIMPIA

Március 3-án Budapesten rendezték a sporteseményt, melyre szép számmal érkeztek tanulóink Bures Katalin felkészítő testnevelő kíséretében. Hatalmas sikert arattak diákjaink, gratulálunk!!! Köszönjük Kati néni lelkiismeretes felkészítését, beszéljenek az eredmények:

II. korcsoport egyéni - Bojtár Patrik **ARANY**, Mátrai Rajmond **EZÜST**, Gyepes Dániel **BRONZ**, Toto Dániel **IV. hely**, I. korcsoport egyéni - Matos Dóra **BRONZ**, II. korcsoport egyéni összetett - Széphegyi Viktória **VI. hely** II. korcsoport egyéni - Barna Kata **BRONZ**, Lévai Julianna Málna **EZÜST**, III. korcsoport egyéni - Mátrai Márk **ARANY**, IV. korcsoport páros - Mátrai Márk-Gregus Olivér **ARANY**, III. korcsoport páros - Gyepes Veronika - Petióky Noémi **ARANY**, Vadász Evelin - Szabó Nikolett **EZÜST**, Svehla Barbara - Szilágyi Nikolett **BRONZ**

MEGYEI DÖNTŐBEN A KÉZILABDÁS LÁNYOK!

Horváth Zoltán tanítványai remekeltek a III. korcsoportos lány kézilabda körzeti döntőn, maguk mögé utasítva a gödöllői Premontrei Szent Norbert Gimnázium és a szintén gödöllői Damjanich János Általános Iskola csapatát! Gratulálunk és szurkolunk!

SZAVALÓVERSENYEK EREDMÉNYEI

A Fóton megrendezett vers-és prózamondó versenyen iskolánkat Dobák Dóra 2.a osztályos tanuló képviselte. Lázár Ervin: A kék meg a sárga c. meséjét mondta el, és el is hozhatta a **II. helyezett**nek járó díjat. Felkészítője: Nagy-Tóthné Jurásek Ilona. Gratulálunk!

Idén is megtartották Zsámbokon a Liliomok Szavaloversenyt. A magyar kultúra napja alkalmából megrendezett ünnepi verseny a megszokott színvonalal zajlott. A zsűriben évről-évre ismert színész, művész foglalhat helyet, hogy szakértelmével hozzájáruljon a nívós eredményhirdetéshez. Az ország több pontjáról, még a határon túlról is érkeztek versenyzők, akik hagyományörző módon, saját népviseletben léptek színpadra. Dobák Dóra 2.a osztályos tanuló korcsoportjában **I. helyezést** ért el, felkészítette Nagy-Tóthné Jurásek Ilona. Bozlék Rita 6.d osztályos tanuló korcsoportjában **II. helyezést** ért el, felkészítette Jónás Sándorné. Gratulálunk a szép eredményekhez!

ZRINYI ILONA MATEMATIKVERSENY - ASZÓD

A 2.a osztályból négy tanuló vett részt a versenyen: Füredi Luca, Köles Bence, Maródi Milán, Varga Sebestyén. Míg a fiúk a középmezőnyben végeztek e rangos versenyen, addig Füredi Luca igen kimagasló eredményt ért el, **103 pontot** szerzett a 125 pontból. Luca így meghívást kapott a verseny Észak-Pest megyei eredményhirdetésére. Felkészítője: Nagy-Tóthné Jurásek Ilona. Gratulálunk!

KALANDOS VERSENY

A jelenleg is zajló verseny közép-magyarországi régiójában a 247 alsó csapat közül a 2.a osztályos Titánok elnevezésű csapat 150,5 pontot ért el, amely a **VIII. helyezésre** volt elegendő. A csapat ugyan nem jutott tovább, de nagy dicsőretet érdemelnek a diákok kitartó és lelkes munkájukért! A csapatot felkészítette: Nagy-Tóthné Jurásek Ilona. Gratulálunk!





TUDÁSBAJNOKSÁG – első félév eredményei:

Jenei Ágnes 6.d – Anyanyelv : **arany fokozat**
 Szabó Viktória 7.b – Anyanyelv: **bronz fokozat**
 Cseresznyés Kitti 6.c – Természetismeret: **bronz fokozat**

ANGOL NYELVVIZSGA

Tóth Bálintnak! Tóth Bálint 8.c osztályos tanuló a hatvani Széchenyi István Római Katolikus Gimnázium és Szakgimnáziumban megrendezett kétfordulós (írásbeli, szóbeli) Pannon nyelvvizsgatípusú verseny győzteseként ingyenes Pannon nyelvvizsga megszerzésére kapott lehetőséget. Tanulónk 2017. február 26-án kiváló teljesítménnyel sikeres középfokú szóbeli Pannon nyelvvizsgát szerzett, s jelenleg az áprilusra tervezett középfokú írásbelijére készül. Mentora Maczkóné Fehér Ildikó tanárnő. Bálintnak ezúton gratulálunk és további sok sikert kívánunk munkájához! Jakus Beatrix Felícia 6.b osztályos tanulónk a tankerületi angol nyelvi versenyen I. helyezést ért el. Felkészítője Maczkóné Fehér Ildikó volt, gratulálunk!



CSILLAGJÁRÓ MÉHECSKE PROJECT

A Tabán úti napközisek Tarcsi Anna irányításával a Csillagjáró méhecske- projekt keretében megismerkedtek a Starwalk2 applikációval, ami egy lenyűgöző program androidos készülékekre. Ezzel a programmal valós időben figyelhetünk meg több mint 200 000 csillagászati objektumot, mint például csillagokat, bolygókat, csillagképeket és műholdakat. Bemutatja a felhasználóknak a közelgő égi események listáját, amelyeket hozzáadhatunk a naptárhoz és emlékeztetőt állíthatunk be. A lefényképezett csillagképet összeveti a csillagtérképével, így megtudhatjuk, mit is

találtunk. Az interneten bogarászva összegyűjtötték a számukra érdekes égi objektumok nevét; képeket, filmeket néztek meg róluk. Megismerkedtek a Wikipedia nevű online világciklopédiával, ahonnan lejegyzetelték a bolygók, csillagképek fontosabb jellemzőit. A **Blue-Bot** robot gyermekek számára fejlesztett programozható padlórobot. Kiválóan alkalmas a diákok motiválására és komplex kompetenciafejlesztésre, mint például: algoritmikus gondolkodás, problémamegoldás, kreativitásfejlesztés. Tavaly már járt nálunk vendégségben a kistestvére, a **Bee-Bot**, így nem volt teljesen ismeretlen a gyerekek számára. A Blue-Bot viszont „okosabb” testvérénél, jóval több funkcióval rendelkezik:

- nem csak a hátán lévő gombokkal programozható, hanem Bluetooth-kapcsolaton keresztül számítógépről, okostelefonról vagy táblagépről is irányítható
- 200 előre beprogramozott lépés megtételére képes
- a külső vezérlés segítségével 45 fokos fordulatokat is végre tud hajtani
- a mobil alkalmazásban az utasításokhoz hangok is rendelkezhetők
- a lépések ismételt (köteget) végrehajtása lehetséges (szintén a külső vezérlés esetén)
- az elkészített programok elmenthető/visszatölthető és módosíthatók

A játék lényege: a robotot irányító gyerek mond egy számot, hogy hányadik kártyát kéri a csomagból. Felolvassák neki a rajta szereplő adatokat, ő pedig megpróbálja kitalálni, hogy melyik bolygóra/csillagképre kell elvezetnie a méhecskét.

ÚJÉVI BALETTKONCERT

2018. február 24-én a turai Bartók Béla Művelődési Házban léptek fel kis balerináink. A szórakoztatáson túl cél volt a táncos rutin megszerzése-továbbfejlesztése is, hiszen idén több országos versenyre is beneveznek a csoportok. Tavaly az országos Berczik Sára Koreográfus- és Emlékversenyen három koreográfiájuk is díjazott lett. A műsorszámok közül a Breki-balett és a Pletyka-polka című táncok lesznek idén a versenyprodukciók. Turán már negyedik éve oktat Tóth Marianna táncpedagógus, kis-, középső- és nagycsoportban. **Táncosok:** **Kiscsoport:** Bencze Hanna, Cserényi Petra, Hublik Sára, Kátai Tiffany, Kiss Boglár, Szénási Vivien, Szénási Veronika, Zsámboki Tímea. **Középső csoport (haladó I.):** Baranyi Enikő, Füredi Luca, Gyenes Boglárka, Gyenes Elina, Ludányi Liza, Lukácsi Merci, Tóth Daniéla, Száraz Nikolett, Szénási Veronika. **Nagycsoport (haladó II.):** Barna Juci, Berente Hanga, Berente Zoé, Heine Julcsi, Jakab Hanna, Katona Eszter, Kiss Dóra, Kiss Dóra Hanna, Meleg Lili, Rajzinger Petra. Vendégszereplésként a Nagykörűi Táncműhely is közreműködött a rendezvényen. Köszönjük Tóth Marianna áldozatos munkáját, a szülők támogatását, a táncosok kitartó lelkesedését! Gratulálunk!





GNÚK

12 éve a színpadon

Idén 12. alkalommal rendezték meg a Galgamenti Népzeneészek Újévi Koncertjét. A műsor apropóján Unger Balázst kérdeztem.



Kinek-kiknek az ötlete volt 12 évvel ezelőtt az első GNÚK megrendezése?

Az első Galgamenti Népzeneészek Újévi Koncertje megrendezése az én ötletem volt. Minden félévben rendeztünk egy-egy koncertet a helyi Turai Népzenei tagozat növendékeinek, és úgy gondoltam, hogy ezeket az eseményeket tegyük kicsit nevezetesebbé, tegyük kicsit színesebbé. Így lett először a Galgamenti Népzeneészek Újévi Koncertje Turán. A rendezvény már 12 éve töretlenül működik pályázatok nélkül, saját finanszírozásból. Mindegyik rendezvény sikeres, teltházas. A fellépőket a bevételből finanszírozzuk általában és egy kevés összeget a Művelődési Ház részére is tudunk félretenni, amivel támogatjuk a helyi népzene oktatást és az újabb növendékeket. Eleinte minden évben az első félidőben mutatkoztak be a környék Galgamenti népzeneész növendékei, a második félidőben pedig egy-egy nevesebb zenekart kértünk fel koncertezni. Járt már nálunk Pál István Szalonna és bandája, a Dűvő zenekar, a Cimbaliband, a Fix-Stimm zenekar, valamint a Zagyya Banda is ezen a rendezvényen mutatta be egyik új lemezét. A 2010-es évektől minden rendezvénynek valamelyik hangszer volt az apropója. Egy-egy hangszer szerettünk volna bemutatni, amely a Galga mentén is honos. Megfordultak a rendezvényen a népzenei élet legnevesebb primásai, cimbalmosai, tárogatósai, népdal énekesei és idén a citerásoké volt a főszerep!

Idén Szaszko József emléke előtti tisztelgésnek a koncert főszerepében a citera volt. Milyen hatással volt az ő munkássága Tura népzenei életére?

Én, mint „gyűttment” kerültem Turára. Amikor ide érkeztem már rengetegen beszéltek a népművészet mesterről Szaszko Józsefről és az ő nagyszerű citera játékaról, valamint arról a tudásról, amit átadott növendékeinek. Nemcsak nagyszerű citerás volt és hagyományőrző, hanem hangszerket is készített, még hozzá kiváló citerákat. A mai napig is többen játsszák országszerte az ő különleges és egyedi játékát, országos népszerűségnek örvend muzsikája citerás népzeneész berkekben. Ezzel is öregbítve és nagyon sok emberhez eljuttatva Tura és a Galgamente népzenejét.

Idén kik voltak az est fellépői?

Az újévi koncerten idén is az első félidőben Galgamenti népzeneész növendékek (nemcsak citerások hanem vonósok fúvósok és énekesek) léptek fel a környező településekről: Jászfényszaruról, Boldogról, Galgahévízről, Gödöllő-

ról. Az első félidő kiemelkedő fellépője volt Maczkó Mária népdal csoportja, a Turai Kisénekmondók valamint Horváth Áron cimbalmos Jászfényszaruról, aki 2016-ban megnyerte a Fölszállott a páva című televíziós vetélkedőt!

A második félidőben fellépett Gólya József Lobonc, aki Szaszko József tanítványa volt. Vele muzsikált Tóth István településünk előző polgármestere furulyán, ezzel is megidézve Szaszko József és Sára Ferenc turai hagyományőrzők munkásságát. Kuriózum, hogy Loby zenekara kizárólag a családja tagjaiból állt össze: mind a négy gyermeke kiválóan játszik népzenei hangszereken, és ezt a színpadon is bizonyították. Majd Széles András citera művész bizonyította, hogy a magyar citera igazán színpadra termett. Őt követte a Hungarikum szövetség elnöke, Birinyi József, aki a citera többféle méretét is bemutatta a közönségnek, a zseb-citerától, az egészen hatalmas basszus citeráig. Igazi színfolt volt a fellépők palettáján a Zithe Random duó, akik nagyszerű és különleges műsorral álltak elő a rendezvény színpadára. A duó hölgytagja Debreczeni Kiss Helga idén Arany páva fokozatot nyert, a Fölszállott a páva televíziós vetélkedőben. Őket követte Berta Alexandra a Liszt Ferenc Zeneakadémia Citera tanszakának vezetője és az ő zenekara, a Pengetős Trió, ahol a citera mellé több más pengetős hangszer is csatlakozott, mint például a koboz vagy a tambura. Az estét pedig egy hatalmas közös muzsikálás zárta, ahol minden citerás és vonós egyszerre muzsikált a színpadon Galgamenti csárdást és bukóst, ami egyszeri és megismételhetetlen alkalom volt!



Milyen közönségek voltak?

Idén is szinte ki voltak éhezve az emberek a jóféle muzsikára és a magyar kultúrára! Elővételben elkelt az összes jegy, teltházas volt ismét a GNÚK!





Ha már a citeraé volt a főszerep: sokan választják a citerát, mint hangszer?

A citrát nagyon sokan választják kezdő hangszernek, mivel könnyen beszerezhető és alap szinten a játéka is elég hamar elsajátítható. Jómagam is ezen a hangszeren kezdtem játszani hat és fél éves koromban, ennek a hangszernek köszönhetem, hogy népzeneész, zenetanár és cimbalmos lettem.

Van-e már terv a jövő évi koncertről?

A jövő évi koncerten szeretnénk lehetőséget adni ismét több környékbeli zenekarnak, akik autentikus népzeneét játszanak, a második részben pedig egy olyan hangszer lesz a vendég, ami ritkán szokott szóló szerepet játszani, de annál fontosabb szerepet tölt be a zenekarban, ez pedig brácsa!

-btm-

Szaszkó József 1908-1979

Szaszkó József 1908-ban született Turán, citera-művész és cipész volt. Négy évesen kezdett édesapjától citerázni tanulni, 1923-ban szerzett csizmadia mesterlevelet. 1925-ben alakította meg első népi zenekarát. Szívesen tanított, családi, baráti összejöveteleken citerázott, tagja volt a helyi Gyöngyösbokrotának, majd a kultúrotthon zenekarát vezette. 1950-től a rádióban rendszeresen szerepeltek Tóth L. Mihállyal. Citerás muzsikájából, dalaiból a Magyar Tudományos Akadémia népzenei osztálya számtalan hangfelvételt őriz. A fesztiválok, járási megyei kulturális versenynek állandó résztvevője volt. Hangszerait maga készítette és igen sok citerát készített mások számára is. Turán halt meg 1979-ben.

1960-ban a Népművészet Mestere kitüntetést kapta kiváló játékáért és szülőfalujának népdalgyománnyainak őrzéséért.

Farsang farka

Farsang farkának hívja a népnyelv azon időszakot, mely közvetlenül megelőzi a nagybójt kezdetét. Ez tehát a hamvazószerdát megelőző néhány nap, mikor gyakran rendeztek bálakat, mulatságokat. Csaknem az egész ország területére jellemző ez a régre nyúló hagyomány, így városunkra is. Február második hétvégéjén a turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár adott helyet a farsangi batyusbáloknak.

Mi az a batyusbál?

Ahogy az neve is mutatja, olyan multság, ahol mindenki elhozza az otthon elkészített kisebb-nagyobb csomagját vagy batyuját, melyben finomabbnál finomabb ételek és italok sorakoznak. Ez már önmagában okot ad arra, hogy az asztal másik végén üldögélő emberekhez odamenve ismerkedni kezdjünk, megkínálva őket saját ételünkkel, amit ők viszonzóznak és mi is megkóstoljuk, milyen fánk készül más házakban vagy férfiasan összevethetjük pálinkáink minőségét. Ezalatt természetesen szól a muzsika, folyik a tánc, csendül az ének.

Február 9-én az egyházközségi batyusbálon volt a sor. Nem csak Tura, hanem Vácszentlászló is képviseltette



A Zagyva Banda és vendégművészei: Kádár Ignác énekes - táncos, Várady Géza klarinétművész és Unger Balázs cimbalmos, népzene tanár



magát. Idén a Zagyva Banda adott egy órás koncertet, mely közben Kádár Ignác szórakoztatta énekével, táncával és időnként vicces történeteivel a közönséget. Megtudhattuk például azt is, hogy három féle bor létezik: „a piros, a fehér meg a saját.” A koncert különlegessége mester és tanítványa, avagy Unger Balázs és Tóth Sebestyén közös cimbalomjátéka volt, valamint megtisztelte jelenlétével az eseményt és színpadra lépett Várady Géza klarinétművész is.

Az utolsó vendég távozásakor még találkozhatott a következő bál szervezőivel, a Turai Zsinnyegők táncsoporttal. Február 10-én a hagyományos

batyusbálon előadott műsoruk a Farsang farka címet viselte, melyben kifejezetten erre az időszakra jellemző népszokásokat elevenítették meg mulatságos életképekben. Az előadás rendezői, a táncsoport művészeti vezetője Szokolik Szabolcs és felesége Szokolik Melinda voltak. Gömöri, marossárpataki és bogártelki táncokat láthatott a közönség. Zenélt a Fix Stimm zenekar, akik nem csak a műsorban, hanem utána is muzsikáltak a Kristály zenekarral felváltva.

Ilyen volt tehát az idei farsang farka, úgy ahogy az lenni szokott.

Farkas Ákos



Soha ne add fel!

2016. augusztus 23-án debütált Tóth Zs Nóra színésznő a televízió képernyőjén. Hosszú és nehéz út vezetett az áttörésig, egy népszerű sorozat főszerepéig. Alázattal és kitartással járta végig Nóra az úgynevezett számlélírtát, azt az utat, amely a kamera hőn áhított oldalára vezette.

Közel másfél éve minden nap láthatunk a tv képernyőjén.

A Jóban Rosszban sorozathoz kimondottam főszereplőket kerestek, három forduló castingon válogattak. Az első és második körben két-három oldalas jelenetet kellett megtanulni, színész trénerrel felmondtuk, ezt felvették és megnézték. A harmadik körben már levittek a stúdióba és megpróbálták a nagy kamerákkal felvenni velünk a jelenetet. Ha jól emlékszem, az én szerepemre voltunk öten, nagy volt a versengés, hiszen volt köztünk kamerákhoz szokott, országosan ismert személy is. Én tulajdonképpen első bálós-ként jelentkeztem a szerepre, a stúdióban mindenki ismert mindenkit, én meg szinte senkit. Nem is nagyon reménykedtem, de két hét elteltével telefonon értesítettek, hogy megkaptam Meli szerepét – valamint egy tetemes mennyiségű szöveggönyvet.

Hogy telt a boldog gyermekkor, „amikor még fiatalok voltunk”?

Általános iskolában, 8-10 évesen csatlakoztam a Turai Komédiásokhoz. Ez az időszak már gyerekként megerősített abban, hogy ezt a szakmát szeretném csinálni. Mindenki támogatott, mindenki hitt bennem, a családom és a barátaim is. Az Aszódi Petőfi Sándor Gimnáziumban töltött négy év alatt kevesebb időm és lehetőségem volt a színészettel foglalkozni, de az érettségi vizsgákat követően evidens volt, hogy merre tovább. A színművészeti egyetemre többször felvételiztem, de sajnos nem sikerült, a Ceglédi Patkós Irma Művészeti Akadémiára viszont elsőre felvettek.

Az akadémiai vizsgákat követően a Jóban Rosszban stúdióig sok év telt el. Hogy telt ez az időszak?

Amikor végeztem az akadémiával, Budapestre költöztem. Elkezdtem mindenfelé menni, ügynökségeknél regisztráltam, ezzel párhuzamosan igyekeztem olyan munkahelyet találni, ahol kicsit közelebb kerülök a tűzhöz. Sikerült elhelyezkednem egy produkciós irodában asszisztensként, kávéfőztem, de ott voltam végig a forgatásokon a háttérben, beleláltam a folyamatokba, sokat tanultam, figyeltem. Modellügynökségnél fotózásokon vettem részt, sales-esként is dolgoztam. Csináltam közben az élő kirakatot, egy-egy ilyen megrendelés mellékállásban nagyon jó, de csak erre alapozni nem lehetett. A kreativitásomat ki tudtam élni a kávéfőzés mellett. Sok mindent kipróbáltam, pincér-



nőként is dolgoztam, mert az embernek vannak álmjai, de azok megvalósítása közben valamiből élni is kell.

Volt egy olyan szakasza az életemnek, amikor a főállású munkámmal együtt minden megszűnt és ott találtam magam a kis lakásban megregyva a kanapén a gondjaimmal. Nagyon hiszek abban, hogy mi is tudunk alakítani a sorsunkon, csak hinnünk kell benne. Amikor már nagyon nem láttam új lehetőségeket, azt gondoltam, hogy le kell mondanom a színészettről, fix megkeresés nem jött. Mindig volt valami kis csepegtetés, pl. a Haktion az m1-en egy epizódszerep erejéig, színházi felkérések is voltak Kecskeméten, Szolnokon, de nem volt stabilitást adó főfoglalkozásom. Visszakanyarodva a kanapémhoz, ültem a kis lakásban és azt mondtam, hogy most eldöntöm magamban, hogy elindulok másik irányba, vagy nem adom fel és megint megpróbálok még egyet.

Oda értél, ahová indultál.

Mindenkinek csak ezt tudnám mondani, hogy amikor tényleg az utolsó lehetőségeket is látod távolodni, akkor is bele kell nézni a tükörbe és azt mondani, hogy nem! Te azt, amit akarsz, meg is érdemled, megdolgoztál érte és ez jár neked! Ezt akartad csinálni egész életedben, és ha nem adod fel, meg lesz az eredménye, akárhány kávé is kell érte főzni!

Beszélgetésünk elején említetted, hogy színházi szerepeket is kaptál.

Az akadémia mellett volt lehetőségem. Az első évben kiválasztottak Kecskemétre a Katona József színházba a Hair című darabba. Rengeteget kellett dolgozni és énekelni, de szenzációs élmény volt. Utána elkerültem a szolnoki színházba, a Szentivánéji álomban tündérek voltunk. Itt igazából a mozgáskultúrán volt a lényeg. Az utolsó évben már nem játszottam színházban, az akadémiai vizsgákra koncentráltam. Most köszön vissza az életembe Szolnok, hamarosan megyek egy főszerep meghallgatásra. Sosem lehet tudni! Oda már úgy megyek vissza, hogy ismerek sok embert, nem vagyok már idegen a szakmában.

Nézzünk be a kulisszák mögé, backstage!



Forgatás előtt • Vendégeim a stúdióban: a Mint a Többi Ember Alapítvány fiataljai és kísérőik



Kutyasétáltatás édesanyámmal és testvéreimmel

Mindig egy órával korábban kell érkezni a stúdióba. Smink, haj, öltözés, előkészületek, néha egy kis próba. A stúdióban is próbálunk egyet, felmondjuk 2-3x a szöveget, majd csinálunk egy próbafelvételt, lejárjuk az útvonalakat, utána főfelvétel.

A forgatási napok nagyon változóak. Van, hogy egy órát fogatok, de van, hogy reggel 7-től este 9-ig, attól függően, hogy vagyunk beosztva. Átlagban 5-6 órát forgatunk. A rövidtávú memóriám jól beállt a szövegtanulásra, bár amikor sok van, akkor nehéz észben tartani. Leállítás előtt mindig nagyon sokat forgatunk, duplázunk. Nálunk nincs olyan, hogy szabadság, mindenki nyáron az egy hónap forgatási szünetben intézi a dolgait és akkor pihen.

Melit milyennek látod? És milyennek látják a nézők?

Nagyon megosztó személyiség, szítja a kedélyeket a kavarásaival, néha rosszindulatúságával. Sokan utálják Melit, az elején kaptam hideget, meleget. Nehezen viseltem, de pár héten belül sikerült ezen túllendülnöm, a családom is nagyon sokat segített. Ez egy játék, egy munka, egy színház, egy szerep. Megszerettem Meli karakterét, mert nagyon nagy kihívás. Sokkal nehezebb ezt játszani, mint hogy mindig jó legyek, mindig mindenkinek jót akarjak. Nagyon izgalmas!

Azt gondolom, ha mindenki mélyen magába néz, sokszor tudna azonosulni Melivel. Valóban vannak kavarásai, és igen, néha rosszindulatú, de ami a szívében, az a száján. Őszinte. Meli nem foglalkozik azzal, hogy megbánthat másokat. Elmondja, ha szarul nézel ki, mert szarul nézel ki, mit szépítsen? Nyilván ez szemet szúr a nézőknek és nem biztos, hogy szimpatikus lesz, de a visszajelzések alapján egyre jobban kedvelik ezt a kevésbé diplomatikus, viszont őszinte karaktert. Volt egy időszak, amikor az írók elvitték Meli karakterét egy jótévős, segítőbb irányba, de a nézők nem tudtak vele mit kezdeni. Meli a Dallas Jockey-ja.

Mérföldkő volt az életemben, amikor november végén velünk forgatták le a főcímet. Ez egy elismerés. Nem egy biztosítás, hanem elismerés, hogy kellünk a nézőknek és szeretnek minket.

Közel egy éve nagyot fordult veled a világ. Jut még idő Nórára is, vagy Meli minden percedet lefoglalja?

Mindig is annak a híve voltam, hogy arra szán az ember időt, amire igazán akar. A családomra én rengeteg időt szánok. A testvéreim a legfontosabbak, ha van egy kis szabadidőm, már próbálok közös programot szervezni. Emellett hobbim a lovaglás, bár ez kicsit háttérbe szorult, pesten nehezebb megoldani. Az sem jó, ha az ember csak a munkát hajszolja, mert az értékes emberi kapcsolatok elvesznek. Próbálok egyensúlyt tartani.

Nagyon sokan kérdezik, hogy én csak salátán élek? Mindig elmondom, hogy nem. Kifejezetten utálok a salátát, viszont imádom a tepertőt, kolbászt, disznótorost. Azt gondolom, azzal tartom igazából karban magam, hogy figyelek arra, hogy az a tepertő valóban tepertő legyen, ne tartósítószer és E betűk sorozata. Egészséges ételeket eszem, teljes őrlésű kenyeret, sok gyümölcsöt és zöldséget. Nem veszem meg a gyors, ipari élelmiszereket, inkább főzök. Emellett

imádom a zsíros kenyeret lila hagymával, de az egészséges kenyer, zsír és rendes lilahagyma legyen. A vékony testalkat nálunk családi vonás. Ami a sportot illeti, sok mindent kipróbálok, majd megunom. Speedfitness szuper volt, gyorsan észrevettem a jótékony hatását, ezzel együtt el is vesztettem a lelkesedésemet. Pedig valóban jól működött! A rúdtánc szintén jó volt, de ezután is néztem új kihívást. Próbáltam az aerobikot, az kicsit untatott. Mindig kipróbálok valami újat. Az egyetlen sportág, ahol éveig kitarítottam, az a szertorna volt, nagyon szerettem. Figyelem az itthoni híreket is, örömmel láttam a turai tornászpalántákat és gratulálok az eredményekhez!

Szárnyaid alá vetted és egy ideje patronárod a Mint a Többi Ember Alapítvány fiataljait.

Nagyon büszke vagyok arra, hogy Turán ilyen alapítvány működik. Korábban a színész kollégák támogatását kértem szakmai vagy félárú jegyekért, nagyon sokan megkerestek és segítettek. A közelmúltban pedig az alapítvány fiataljai és kísérőik a Jóban Rosszban stúdiójában tehettek látogatást, találkozhattak több kollégámmal is. A kollégáim mindig nagyon elfoglaltak, de szakítottak időt a fiatalok fogadására. Óriási élmény volt nemcsak nekik, nekünk is! Itt vannak ezek a fiatalok, akik segítség nélkül nem boldogulnának az életben, mégis igazi szeretetbombák! Mindenkit ölelgetnek, mindenkit önzetlenül, bizalommal és tisztán szeretnek, mesélnek, hogy mik történtek az életükben. Ez a látogatás burkoltan egy másik üzenetet is közvetített. Az emberek általában nincsenek megelégedve az életükkel, sokan vannak úgy vele, hogy ez nem jó, az nem jó, megy a panaszkodás. Ezeket a fiatalokat látva az ember önkéntelenül is átértékeli az életét, mi a valóban fontos és mi nem az. Nekik szükségük van segítségre, akár az adó 1% is sokat jelent az alapítvány számára. Nagyon szeretném megkérni a turaiakat, hogy ők is segítsenek. Jó lenne, ha az emberek kicsit nyitottabbak lennének, megismernék őket és azokat a segítőköt, akik a fogyatékkal élő emberekért mindent beleadnak. Tudok azonosulni velük, hiszen ők sem adják fel!

T.A.





Urnamezős kultúra Tura település mellett

A késő bronzkorból (i.e. 1300-800) származó, gazdag edénymelléklettel ellátott urnasírokat tártak fel 2017. november - 2018. január között a Rákospalota-Hatvan vasútfelújítási projekthez kapcsolódó feltárások előkészítése során.

A Tura település melletti, patakmedrekkel tarkított, hullámos felszínű területen több, urnamezős kultúrához tartozó temetkezést találtak egy kisebb kiemelkedésen. Az urnamezős kultúrát a halomsíros kultúra előzte meg és a hallstatti kultúra kö-

vette. A hazánkba Ny-ÉNy felől beáramló, jellegzetes, nagyterületű urnatemetőről elnevezett népcsoport egész Közép-Kelet Európában elterjedt, ezáltal a Kárpát medencét is birtokba vette. Később, lassan keveredve a helyi népességgel, csoportokra bomlott. Ezeket a kerámiaművéségük sajátosságai alapján különítik el. A turai sírokból feltűnően sok kerámia edény került elő, közülük sok ép állapotban. A sírokban központi helyen fekszik a nagyméretű urna, mely az elhunyt hamvait tartalmazza. E köré helyezik a mellékletként adott

fazekakat, tálakat, korsókat és csuprokat. Volt, amelyik oldalára döntve, vagy szájával lefelé fordítva került a sírba. E kerámiák kézzel formáltak, vékonyfalúak, felületük fekete színű, fényezett. Egyes feltételezések szerint a bronzból készült edényeket utánozták e technikával. A sírokból csekély mennyiségű bronztárgy - spirál és lemez töredékek - kerültek elő. Emellett egy-egy állatcsontot is találtunk sírba helyezve. Ez szintén a halott mellé adott ételáldozat maradványa lehet.

T.A.

(forrás és fotók: FB/Salisbury Archaeology)



Mit keres ez a hirdetés a templomon?



„Ilyet még nem láttam! Mi ez a nagy kérdőjel a templomon? Mit reklámoz? Ráadásul semmi más információ nincs rajta, csak annyi, hogy ALPHA. Az is alig látható. Mi ez?” - teheti föl a kérdést és lehet meghökkenő annak, aki a templomunk mellett halad el. Igen, ilyen vagy ehhez hasonló még valóban nem volt a turai templomon.

Mi hát az az Alpha, amit ez a plakát reklámoz?

Már a fiatalok is felteszik azt a kérdést maguknak, a szüleiknek vagy a kortársaiknak, hogy „Mit adhat az élet? Miért vagyok itt és mi lesz, ha nem leszek? Ha pedig vagyok, akkor mi végre vagyok? Hogyan lehetek boldog?”

Az Alpha azoknak a 20 év fölöttieknek szól, akiknek kérdéseik vannak az életről, az örömről, vagy a boldogtalanságról, a fájdalomról, vagy az egyedüllétről, a bizalomról, vagy a szenvedésről, a szeretetről, vagy a reményről. Azoknak szól, akik eddig még nem mertek ilyeneket kérdezni, vagy kérdeztek, de nem kaptak választ.

Az Alpha egy interaktív programsorozat, amely segít felfedezni a keresztény hit alapjait.

A görög ábécé első betűje az alpha (α), vagyis ezzel kezdődik az ABC. Ez az Alpha-sorozat is ilyen, vagyis valaminek a kezdete, kezdése. És mert a kezdése valaminek,

ezért nem kell még megkereszteltnek sem lennie annak, aki el szeretne jönni és ki szeretné próbálni.

Az Alpha Angliából indult egy anglikán keresztény közösséggel Nicky Gambell vezetésével, amelynek fő célja az volt, hogy a templomon kívülieket meghívják magukhoz, és megmutassák a keresztényként megélt életet, a hétköznapiakat és példaképünket, Jézus Krisztust. Mára már több mint 30 millióan, 5 kontinensen és 163 országban próbálták ki, és sokak életében hozott örömteli változást.

Ma iskolákban, otthonokban, börtönökben, kávézókban, plébániákon és templomokban is szerveznek Alphát.

Az idén február 1-én elindult az első Alpha a turai plébánián 20 vendéggel és 15 háttérben szolgálóval. **Az Alpha 11 alkalomból áll, heti 1 egész estés program, amely tartalmaz egy hétvégét (szombat-vasárnap) is.**

Az estén a közösen elfogyasztott vacsora mellett az előadások témáinak megbeszélése történik felszabadult, vidám hangulatban és bizalmi légkörben, szabadon. A közös étkezés lehetőséget teremt a lazításra, a barátkozásra és a fontos kérdések és értékek megbeszélésére. Az Alpha nem ér véget az utolsó estével, a záróvacsorával, hiszen számos módon folytatódhat a kialakult barátságokból álló kiscsoportok élete.

Várjuk a kíváncsiakat! „Az Emberfia azért jött, hogy megkeresse és megmentse, ami elveszett” (Lk 19,10).

Ezen az oldalon **információk az Alpháról:**

<http://alpha.org.hu>

Ezen a címen pedig **érdeklődni** lehet:

turaialpha@gmail.com

Simon Zoltán akolitus és Palya János plébános



Húsvéti gondolatok

„Én vagyok a feltámadás és az élet.” (Jn 11,25)

Győzött az igazság és az élet, csatát veszített a bűn és a halál. Ez a Húsvét üzenete a keresztény világnak. Húsvét napján az Úr angyala hirdeti az erő és a győzelem evangéliumát.

De milyen szokatlan a győzelem útja!? A keresztút vezet a megdicsőüléshez. A kigúnyolt, megalázott, elhagyott és keresztre feszített Krisztus győz. A külső sikerektől elkábított, a hatalomra és az erőszakra építő ellenség megsemmisül.

A hívő ember számára olyan vigasztaló a Húsvét tanulsága. Sokszor megdöbbenve látjuk, hogy a bűn, az igazságtalanság és a gyűlölet diadalmaskodik a lelkekben. Ilyenkor könnyen megkörnyékez bennünket a csüggedés és a kishitűség. Az egyik oldalon a test, a hatalom és az erőszak; a másik oldalon a lélek, az igazság és a szeretet. Melyik fog győzni?

Halljuk az angyali szót, amely az üres sírnál hangzott el, és nem csak az asszonyoknak szólt, akik mentek, hogy a halott Krisztus testét bebalzsamozzák: „Ne féljete!” Nem kell félnünk nekünk sem, hiszen az igazság Fejedelme feltámadt. Legyőzte a bűnt, és diadalra vitte az erényt. Két évezred történelme igazolta az első Húsvét igazságát: „per cruce[m] ad lucem” – „a kereszt útján a megdicsőüléshez”.

Ennek az igazságnak bizonyítéka a magyar nemzet dicsőséges történelme is. A kereszt nemzete voltunk, de mindig eljött a feltámadás napja, ha Krisztussal jártuk a keresztutat. Húsvét a diadalmas világnézet győzelmi napja.

A feltámadás ünnepe nagy feladatokra is figyelmeztet. Nem elég a lelkesedés. A mi hitvallásunk legyen cselekvő élet. Szent Pál buzdít bennünket: „Ha Krisztussal feltámadtatok, keressétek az odafenn valókat.” (Kol 3,1)

Prohászka Ottokár, a magyar katolicizmus apostola megrendítő szavakkal vázolja feladatunkat: „Föltámadunk-e? Sok a halott. A Szentírás ismer eleven holtakat. Ismer holt hitet: a hit cselekedetek nélkül holt. ...ismer holt jócselekedeteket: úgy látszik, hogy nagy, erős, gazdag vagy, pedig szegény, meztelen koldus vagy; ... ismer holt kezet, holt szívet; ismer örök halált, melyben megfagy a boldogság vágya. Ismer holt tagokat az Egyház testén, akiket Isten Lelke nem éltet. És a világ is ismer eleven holtakat. Ibsen ír róluk egyik drámájában. Holteleven szerinte az, ki a világnak él, dolgozik, alkot, szerepel és dicsőséget keres. Dolgozni semmiért - ez a világi élet tragédiája.

Elevenholt, aki élni elfelejtett, mert nem értette föl az életet. Ilyen az a nő, az a férfi, ki vad szenvedélyben fölemészttette erőit,

és végre annak öntudatára ébredt, hogy ez nem élet. Szegény világ, nagy hullaház; száraz csontok az Isten elevenítő fuvalmai nélkül! Az Úr Lelke teremt majd életet, élő embereket, élő hitet, élő jócselekedeteket, élő szívet! Ezt a halált kell utálnom, ezt a holteleven ténfergést, ezt a tetetetlen hitet és holt kezet! Föltámadunk hát? Ó, hogyne támadnánk! Evégett mindenekelőtt hitünk öntudatára kell ébrednünk s alvó erőit fölszabadítanunk. Ez erők átvonaglanak majd rajtunk, és kiégetik belőlünk a bűn penészét, a földies, világias érzést; azután megmozgatnak, kifeszítenek, kinyújtanak, megindítanak; alakulni, Krisztushoz hasonulni készítenek.”

Mindez gyönyörű eszmény a hívő ember számára. De az eszmények azért vannak, hogy valóra is váltsuk őket, különben csak holt betűk maradnak. Prohászka püspök is idézte Szent Jakab levelének egy sorát: „A hit cselekedetek nélkül halott.” (Jak 2,17) De minden, ami emberei, az is halott cselekedetek nélkül.

Sokat beszélnek ma új világról. A borzalmas világháborúk fegyverei felszántották a talajt. De ez nem az új világ!

Az új világot az evangéliumi mag fogja megtermékenyíteni. Krisztus nélkül nincs új élet. Homokra épít az, aki nem a diadalmas Krisztust követi. **A megújulásnak az egyén lelkében kell elkezdődnie.** Ez a mi húsvéti feladatunk. Vallásos kötelességünk ezt vállalni.

A feltámadt Krisztus örömét és békéjét kívánom minden Kedves Olvasónak!

Összeállította: Palya János plébános



NAGYHETI SZERTARTÁSOK

NAGYCSÜTÖRTÖK: este 7 óra

NAGYPÉNTEK: este 7 óra

NAGYSZOMBAT: este 8 óra

(A szentmise után fáklyás körmenet)

HÚSVÉTVASÁRNAP: reggel 7 és 11 óra

HÚSVÉTHÉTFŐ: reggel 7 és este 7 óra

Pénztárcabarát praktikák - Tiszta ablak, rendes ház...

Nem tudom, hogy másnál is előfordul-e, de a tavaszi ablakpucoláshoz nekem mindig hetekig kell gyözködnöm magam. Nincs túl sok ablakunk, de van köztük pár méretes. Nem is maga az üveg pucolása, hanem az ablakpárkányon felgyülemlett por és piszok az, ami miatt meg kell vívnom időről időre magammal ezt a harcot. Gondoltam megnézem néhány fórumon, hátha létezik valamilyen egyszerű de nagyszerű ötlet erre a problémára is. Sajnos senki nem fogja megcsinálni helyettem, de találtam pár érdekességet és jó tanácsot.

1. Felejtjük el az újságpapírt! Nagyanyáink titkos fényesítője az újságpapír volt. Ma már tudjuk, hogy a használt vegyszerek kioldhatják a festékanyagot a papírból és nyomot hagyhatnak, valamint apró újságpapírfoszlányok is ragadhatnak az ablakra. Tehát: újságpapír lenni rossz. Nem véletlenül a mikroszálás kendő a 21. század csodája, mert mint oly sok mindenhez, ehhez is a megfelelő eszköz. Amennyiben

nincs otthon, megfelelhet egy nem szőszölős régi ruhadarab is.

2. A keret tisztításához bőven elég egy mosogatószeres vizes átmosás. Ezzel az ablakot is átmoshatjuk, így könnyebb lesz a tényleges takarítás. Ha lehet, ne használjunk erős vegyszereket, mert teljesen fölösleges és mind a magunk, mind a környezetünk rovására megy a dolog. Az ecet itt is nagy úr, melegvízzel hígítva csudafényes lesz tőle az ablak. Ahol makacs szennyeződésbe botlunk, használjuk a'la natur. Pucolhatjuk még az ablakot víz és citromlé elegyével, szóda-bikarbónával és még krumpli héjának forrázatával is. Állítólag mindegyik verhetetlen.

3. Portaszító réteget képezhetünk az üvegen, ha a lemosó folyadékba pár csepp denaturált szeszt csöpögtetünk. Nem párasodik az üveg könnyen, ha glicerinnel vagy fagyálló folyadékkal a tisztítás végén áttöröljük.



GASZTRO-PERCEK

A diós kosárka az egyik legegyszerűbb sütik közé tartozik. 30/60 db formába egyenlő arányban, és lehetőleg egyenletesen kell belesimítani a tésztát. Ha mindenképp találni kell valamit, hát ez a legmacerásabb része. Ez egy formát nem igénylő, könnyített verzió, amit kezdőknek is ajánlok. A tésztát egyszerűen csak belesimítottam a tepsibe, rétegeztem a lekvárral, majd a habos-diós töltelékkel, és a képen látható eredmény született. .

Jó étvágyat hozzá!

Tetézi Éva

Diós linzerkosárka inkognitóban (azaz tepsiben készítve)



Hozzávalók (60 db kosárkának megfelelő, a képen ennek a mennyiségnek a fele látható):
Tésztához: 60 dkg finomliszt
15 dkg porcukor, fél csomag sütőpor, 25 dkg vaj/margarin
6 tojássárgája, 3-4 evőkanál tejföl, dió nagyságú zsír
A töltelékhez:
30 dkg darált dió, 30 dkg porcukor, 1 biocitrom reszelt

héja, kevés rum/rumaroma (vagy sok...), 6 tojásfehérje habbá verve + házi baracklekvár a töltelék alá (a férjek igénye szerint jó vastagon)

Elkészítés:

A vaját elmorzsoltam a liszttel, majd hozzáadtam a porcukrot, a tojások sárgáit (a fehérjéket hűtőbe tettem felhasználásig), és annyi tejfölt, amennyivel gyúrás után összeállt a tészta. Ezt a tésztát nem szükséges pihentetni, így azonnal lehet nyújtani, és mehet a tepsibe (egy sütőtepsibe a fél adag tészta fér). Megkentem a baracklekvárral. Összekevertem a darált diót a szitált porcukorral. A sütőt 200 fokra előmelegítettem. Kemény habbá vertem a tojásfehérjéket egy csipet sóval és keverőlapáttal - a lehető legkevesebb mozdulattal, hogy minél kevésbé törjön a tojás hab - hozzákevertem a cukros-diós keverékhez. Az így kapott masszát a lekváros tésztán szétosztattam. A forró sütőbe töltöttem, majd alsó-felső sütéssel 20-25 percig sütöttem. A sütőből kihúzza a tepsiben hagytam kihűlni, majd felszeleteltem és porcukorral hintettem. Ízében teljesen ugyanaz, mint klasszikus társa. Ha nem áruljuk el a vendégeinknek, hogy tulajdonképpen melyik ismert sütemény ez, talán örökre rejtély marad számukra, hogy mi volt annyira ismerős benne...

Kérdéseidet, a receptjeim nyomán elkészített ételeid fényképét, vagy véleményed, saját praktikáidat - akár a Turai Hírlapban hónapról hónapra felmerülő témákban - szívesen veszem a www.facebook.com/VivicaReceptBlogja/ közösségi oldalamon, vagy a vivicareceptblogja@gmail.com e-mail címen.



Tisztelt Olvasók!



A turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár könyvtári részlegében elhúzódó **FELÚJÍTÁSI MUNKÁK** miatt, a fenntartó jóváhagyásával, 2018. április 9-én lesz nyitás az eredetileg tervezett március 19-i időponthoz képest.

KÖNYVTÁRI NYITÁS: ÁPRILIS 9.

Megértésüket és együttműködésüket köszönjük.

KEREKÍTŐ!

Tippentő, bábos torna, hangszerjáték, népi hangszerek, népi ölbeli játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások

Helyszín: **Tura, Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár** (nagyterem)

Időpont: **ÁPRILIS 20. péntek 10:00**

Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat.

Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő



HÍMZŐ- ÉS KÉZIMUNKAKÖR

Helyszín: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Időpont: **kéthetente péntek 17:00-20:00-ig**

Következő alkalom: február 16., március 2.

Szakkörvezető: Dolányi Anna - népi kismesterség szakoktató

Tevékenységek: turai trukkolás és hímzés, szövés, kézi varrás, stb. A részvétel díjtalan. A szükséges alapanyagokat részben az intézmény, részben a résztvevők biztosítják.

Érd: 0628580581, 06306384603, bartok.kultura@gmail.com

A BUDAPESTI THALIA TANODA TÁRSULATA BEMUTATJA

MOLNÁR FERENC LILIAM Egy csirkefogó élete és halála két felvonásban

Történik a Városligetben és a másvilágon

ÁPRILIS 29. VASÁRNAP 19:00

TURA, BARTÓK BÉLA MŰV. HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

A darabnak élő, közvetlen előnyalapa volt. Molnár sokat járt barátjaival a Ligetben a mutatványos bódék között, és felfigyelt egy „betyár nevű ligeti betyár” kikiáltó, közönségcsalogató figurára. „Évődő, komiszkodó alak volt.” Piszkos fekete kalapot hordott, libatollat tűzve melléje... Ez az én emberem ott a vurstlinál naphosszat egy dalt énekelte verkiével, melynek minden strófája így végződött: „...Liliom, de Liliom, de Liliom...”

Rendezte: Gali László

Elővételre jegyek 800, 1000, 1200 Ft-os helyárakon:
bartok.kultura@gmail.com - 06-28-580-581 - 06-30-638-4603



„A múltba visszanezve valami fáj, valakit keresünk, aki nincs már. Csak az idő múlik, feledni nem lehet, szívünkben örök a fájdalom és a szeretet. De Ő nekünk sohasem lesz halott, mert a jók örökké élnek, mint a csillagok.”

TELLÉR ISTVÁN
1944-2017

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik a temetésen részt vettek, Őt utolsó útjára elkísérték, fájdalmunkban osztoztak, együttérzésüket kifejezték. Kérjük őrizzék meg emlékét.

Köszönettel: a gyászoló család

REGIONÁLIS PROGRAMAJÁNLÓ

HATVAN

- Március 29.** 17:00-18:30 Húsvét a képzőművészetben; Hatvani Lajos Múzeum
- Március 31.** 10:00-17:00 Hatvani csata; Népkert
- Április 01-02.** Húsvéti tojáskeresés; Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeum;
- Április 04.** 10:00-12:00 Az esély iskolája- Albert Péter fotókiállítás; Grassalkovich Művelődési Ház
- Április 04.** 17:00-19:00 H. Szabó Sándor, a sajtófotós; Hatvani Galéria
- Április 05.** 10:00-12:00 *Irodalmi percek*; Hegyemenet Klub, térségi szociális intézmény
- Április 05.** 17:00-18:00 1948/49 nagy teljesítménye: az önálló magyar hadsereg; Hatvani Lajos Múzeum
- Április 07.** 10:00-12:00 Húsvétozás a hatvani vadasparkban; Vadaspark
- Április 07.** 18:00-19:30 Tavaszköszöntő; Grassalkovich Művelődési Ház
- Április 10-13.** A költészet hete az Ady Endre Könyvtárban; Ady Endre könyvtár
- Április 11.** 18:00 20:00 Hatvani portrék: Nagy László; Hatvani Galéria

GÖDÖLLŐ

(Jegyek kaphatók a www.muza.hu oldalon, illetve a Művészetek Háza jegypénztárában)

- Március 24.** 19:00 Klasszikus mesterművek; Művészetek Háza, Színházterem
- Március 24.** 19:00 Caryl Churchill: Az iglic; Művészetek Háza, F16 József Attila Stúdiószínpad
- Március 25.** 14:00 Noir színház: Aladdin; Művészetek Háza, Színházterem
- Március 26.** 19:00 Zorán nagykoncert; Művészetek Háza, Színházterem
- Március 28.** 19:00 Simon Stevens: Heisenberg; Művészetek Háza, Színházterem
- Március 29.** 10:00 Kabóca színház: Álomszövők; Művészetek Háza, F 51-52 Nagy táncterem
- Március 30.** 17:00 Andruskó Zsuzsanna és a Komáromi alkotókör festménykiállítás; Művészetek Háza, F 26 Rendezvény- és kiállítóterem
- Április 06.** 16:00 Kortárs művészetről galériás és művész szemével; Művészetek Háza, F 26 Rendezvény- és kiállítóterem
- Április 06.** 19:00 Szergej Medvegyev: Fodrásznő; Művészetek Háza, Színházterem
- Április 07.** 15:00 Családi délután - Kolompos gyermektáncháza; Művészetek Háza, Konferenciaterem
- Április 08.** 15:00 Királyi akadémia - Németh Gábor és Agárdi Eszter előadása; Művészetek Háza, Királyi váró
- Április 11.** 14:00 Rózsa Pál - Erdős Virág: Pimparé és Vakvarjúcska; Művészetek Háza, Színházterem
- Április 11.** 17:00 Faces of the world - kiállítás megnyitó; Művészetek Háza, Ficzak Galéria

btm

ISKOLASZÍNHÁZ



Maszk Bábszínház: Mátyás király bolondja

marionett báb- és árnyjáték
(45 perc)

Időpont: **április 4.,
szerda 15 óra**

Helyszín: Tura, Bartók Béla
Művelődési Ház és Könyvtár
Belépődíj: 1000 Ft/fő



FEKETE LÁSZLÓ EMLÉKKONCERT

a Fekete László Alapítvány
javára

„Szép tavaszi zsongás”

ÁPRILIS 15., vasárnap 15:00

Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, Tura

**MEGNYITJA: Seres Tünde igazgató,
a Fekete László Alapítvány titkára
Konferál: Heine Éva kuratóriumi tag**

FELLÉPŐK:

- Duffek Mihály** zongoraművész,
a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem
tanszékvezető egyetemi tanára
- Ifj. Duffek Mihály** fagottművész,
a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem tanára,
a Budapesti Fesztiválzenekar tagja
- Duffek Ildikó** karnagy, a Liszt Ferenc
Zeneművészeti Egyetem tanára
és az **Arte Semplice kórus**
Bozlák Rita fuvolista
a Kocsis Albert Zeneiskolából
- Cserhádi István (Csedy)** és **kiszenekara**
Kajári Kitti zongorista
- Maczkó Mária** és a **Turai Kisénekmondók**
Podmaniczky Alapfokú Művészeti Iskola
reneszánsz táncosai: Edvi Liliána Luca, Lázár
Dorina, Mátrai Márk, Szilágyi Anna
- P. Mester Jolán fuvolista tanítványai:**
Orbán Flóra, Szombati Alíz
- Raksányi Ildikó zongorista tanítványai:**
Morvai Milán, Szilágyi Anna
- Sándor-Kis Anita** és a **Világi Női Kórus**
Sima István és **gitárzenekara**
- Tóth Csaba** és **népi furulyás növendékei**
Tóth-Péter László és a **Magyarok**
Nagyasszonya Templomi Kórus
- Tóth-Sebes Péter zongorista növendékei** a
Mikrofon Zenei Alapfokú Művészeti iskolából

Belépődíj tehetség szerint. A felajánlásokkal a „Fekete László” Alapítványt támogatja.

Kedvezményezett adószáma: 18839801-1-13

Számlaszáma:

Turai Takarékszövetkezet 65900107-50000225

„MESTERSÉGÜNK CÍMERE....” Csüddöngölő Alkotóházi Nap

A Népi Kézműves Alkotóházak és Műhelygalériák Országos Hétvégéjének rendezvénye

Időpont: **2018. április 7. szombat, 10:00-21:00 óráig**

Helyszín: **Csüddöngölő Alkotó és a Rendezvényház,**
2194 Tura, Zsámboki út 50.

Program: Mesterség bemutatók, Álomzúg Társulás bábéledése, kézműves foglalkozás, filmvetítés, beszélgető kör, népi játék- néptánc gyermekeknek, „Népmesecsata”, táncháza a Fix Stimm Zenekarral

Belépődíj: Bábszínház - 900 Ft/fő, a rendezvény többi programja ingyenesen látogatható!

- Támogatónk a Nemzeti Kulturális Alap Igazgatósága -
Keresd Facebook oldalunkat a részletekért!



CSÁNYI PETRA: 06-30/320-84-79
CÍM: 2194 TURA, RÁKÓCZI ÚT 116.

MARS, SNICKERS (40G):	140.-/DB
TWIX (50G):	140.-/DB
ÚJ, GLUTÉNMENTES NESQUIK SZELET (21G):	120.-/DB
3BIT SZELET (46G):	130.-/DB
MOMENTS OSTYA (50G):	130.-/DB
MILKA WAFFELINI (31G):	100.-/DB
MILKA (KIS TÁBLÁS CSOKOLÁDÉ (100G):	279.-/DB
(TÖBB ÍZBEN!!)	

BAKONYBÉLI KÉZMŰVES CSOKOLÁDÉK (80G/DB):
 ZSÁLYÁS TEJCSOKOLÁDÉ, KAKUKK-FÜVES ÉTCSOKOLÁDÉ,
 MENTÁS FEHÉR CSOKOLÁDÉ
 .. ÉS MÉG TOVÁBBI KÜLÖNBÖZŐ ÍZEKBE

NYERS TEJ:	180.-/L
HÁZI TÚRÓ:	1000.-/KG
HÁZI TEJFÖL:	850.-/KG
HÁZI JUHTÚRÓ:	2200.-/KG
HÁZI VAJ:	330.-/10 DKG
GOMOLYA SAJTOK:	2250.-/KG-TÓL
KÉZMŰVES KRÉMSAJTOK (LILAHAGYMÁS, FOKHAGYMÁS, ÚJHAGYMÁS, FÜSTÖLT SAJTOS, NATÚR ÍZESÍTÉSBE):	600.-/20 DKG

HÁZI TEJSZÍN, JOGHURTOK (NATÚR ÉS GYÜMÖLCSÖS),
 KEFÍR, KÖRÖZÖTT, LÁGY ÉS KEMÉNY SAJTOK

HÁZI KOLBÁSZ:	2200.-/KG
ERDÉLYI SZALONNA:	2500.-/KG
CSEMEGE SZALONNA:	2200.-/KG
LÓKOLBÁSZ:	2800.-/KG
MANGALICA KOLBÁSZ:	520.-/10 DKG
SZARVAS KOLBÁSZ:	520.-/10 DKG

ŐZ, SZARVAS, MANGALICA, SZARVAS-SERTÉS SZALÁMIK,
 DISZNÓSAJT, TEPERTŐ

**MAGYAR KÖTÖZÖTT SONKA, HÁZI
 PARASZT SONKA (AKÁR EGÉSZBEN IS) KAPHATÓ!!**

Új, kézműves
 termékekkel bővültünk,
 várjuk Önöket!



**Fonott kosarak, tárolók,
 zsák figurák is kaphatóak.**

NYITVATARTÁS:
 HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG: 7:00-11:30 ÉS 13:00-18:00
 SZOMBAT: 6:30-12:00 VASÁRNAP: ZÁRVA

ÁLLÁSAJÁNLAT

Önálló munkavégzésre alkalmas, dolgozni
 akaró munkatársakat keresünk
klímaszerelő és segédmunkás
 munkakörökbe, teljes munkaidős
 munkaviszonyba, hétköznapi (H-P)
 munkavégzésre.

Feladatok:

- Klíma és hűtéstechnikai berendezések
 telepítése, javítása, karbantartása

Elvárások:

- Önálló munkavégzés
- Jó munkabíró képesség
- Felelősségteljes, tisztességes munkavégzés
- Megbízhatóság, pontosság, rugalmasság
- Hűtéstechnikában és/ vagy elektromos
 szerelésben való jártasság előny, de nem
 feltétel.

**MINDENNAPOS TURAI
 MUNKAKEZDÉS,
 A BEJÁRÁST BIZTOSÍTJUK!**

Jelentkezni az alábbi elérhetőségeken lehet:



E-mail:

info@klima-hutestecnika.hu

Telefon: 0630/934-3689

Klíma és Hűtéstechnikai Kft.
 2100 Gödöllő, Bajcsy-Zsilinszky u. 21-25. fsz.2.
 Tel.: 0630/ 934 3689

info@klima-hutestecnika.hu

www.klima-hutestecnika.hu



HŰSÉGIDŐ NÉLKÜL



VAGY *IS*

• 3700 Ft

REMEK HAVIDÍJ

EGY JÓ DÖNTÉSSSEL MINDEGYIKET MEGKAPOD



TV

+



INTERNET

+



TELEFON

flip

pont jó

 1446

 flip.hu



RENDELJE MEG NYÍLÁSZÁRÓIT MÉG 2017-ES ÁRON 2018 MÁRCIUS VÉGÉIG !!

- Műanyag AJTÓ
- Műanyag ABLAK
- Műanyag, vagy Alu REDŐNY
- Műanyag, vagy Alu PÁRKÁNY
- Fix , mobil , vagy pliszé
SZÚNYOGHÁLÓ
- RELUXA
- HARMONIKA AJTÓ
- Műanyag TAKARÓLÉCEK



Cserélje le nyílászáróit, és hőszigetelje házát !
Pályázati lehetőség az

Otthon Melege 2018 programban :

- Teljes körű ügyintézés a pályázatírástól a kivitelezésig
 - 45 - 55 %-os állami támogatással (akár 2,5 millió forint támogatás)
- Részletekért hívjon bizalommal !



- Nagy választék
- több féle profil , és
szín választék
- alacsonytól a
prémium kategóriáig
- 2, vagy 3 rétegű
hőszigetelt üvegezés
- 5, vagy 7 év garancia
- akár 3 hét gyártási idő

SZIKURA TAMÁS EV
TELEFON : 06-70-31-66-488

**HEVES
THERM** 
HIVATALOS PARTNER



ÉLMÉNYEK VÉGRE VILLÁMSEBESSÉGGEL!



Happy Home
MIX 5
4799
FT/HÓ

A csomag tartalma:

- 100 digitális csatorna (32 HD-csatornával)
- 500/22 Mbit/s-os internet
- korlátlan UPC vezetékes hálózaton belüli telefonbeszélgetéssel
- ePackkel, 12 havi elkötelezettséggel

Megrendelés és további információ:

UPC Shop Tura Bartók Béla tér (Piac tér)
Horváth Krisztina +36 30 449 9959
tel.: 1221, www.upc.hu/fejlesztunk

Élmény minden
pillanat



upc

Akcióknak 2018. január 1-től visszavonásig érvényes. A Fiber Power 500 internet garantált le- és feltöltési sebessége 100/5,5 Mbit/s. Az ePack-kedvezmény 600 Ft kedvezményt jelent az internetszolgáltatást tartalmazó csomagok havi díjából. Az ePack-kedvezmény igénybevételei feltételei és további részletei megtalálhatóak az ÁSZF-ben és a www.upc.hu/epack oldalon. Az árak bruttó árak. A tájékoztatás nem teljes körű, további részletek: www.upc.hu, tel.: 1221.



TÖRD A FEJED! ÉVFORDULÓK

1	2	3	4	5	6	7	8
9			10			11	12
O			D				
13		14			15		
			E				
16		17		18		19	20
21				22	23		
24	25	26				27	
28				29	30		31
32				33		34	

VÍZSZINTES 1. ... Spanic, venezuelai színész (Szeretni bolondulásig, A betolakodó). **9. 2075 éve, i.e. 43. március 20-án született ókori latin költő (Publius Nazo, + i.u. 17 v. 18).** **12.** Sugár. **13.** Eres (!) **14. 100 éve, 1918. március 16-án született a neutrínó Nobel-díjas felfedezője (Friderich, +1998).** **16.** Szén. **19.** Japán, francia autójel. **21.** 1961-73 között művelődésügyi miniszter (Pál). **22.** Helyező. **24.** Joule. **25.** Véletlenül lever. **28.** A tanú rendezője (Péter, 1928-2009). **30.** Saulusból lett szent. **32.** Szellem, fantom. **33.** Becézett férfinév.

FÜGGŐLEGES 1. 150 éve, 1868. február 38-án született orosz realista író (Alekszej Makszimovics Peskov, +1936). **2.** Török üdülőváros az Alaja folyó partján. **3.** Tud. **4.** Sugár. **5.** Római 3. **6.** Tagja vagyunk. **7.** Folyadék és gáz mértékegysége. **8.** Idegen művészet. **10. 100 éve, 1918. március 25-én meghalt francia zeneszerző (Claude, *1862).** **11.** Arab törzsfő. **15.** Ismeretlen személy. **17.** Vallás röv. **18.** Spanyol arany. **23.** Jóságú. **26.** Ecuador, Norvégia gépkocsin. **27.** Bababeszéd! **28.** Idősebb férfi megszólítása. **29.** ..., a csodák csodája. **30.** Nagy észak-olasz folyó. **31.** Gyakori kínai név. **34.** Lap.

Beküldendő a V9, V14, F1 és az F10 sorok megfejtése.

A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a művelődési ház postaldájába várjuk **2018. április 9-ig.**

A január-februári rejtvényünk helyes megfejtése: V8. Puskás, V30. Tivadar, F5. Mátyás, F7. Hunyadi, F8. Porlasztó.

A szerencsés nyertes: Lukács Miklósné (Tura, Aradi út 70.) Gratulálunk! Nyereménye Szalai Katalin kódexíró-oklevélgrafikus egyedi festésű, 2018-as lapozgató naptárnyomata Budapest nevezetességeiről, melyet az értesítést követően személyesen vehet át a Bartók Béla Művelődési Házban.

HIRDETMÉNY

A KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK KITŰZTE
AZ ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐK
2018. ÉVI VÁLASZTÁSÁT.

A szavazás napja:

2018. április 8.

A szavazás

6:00 órától 19:00 óráig tart.

Névjegyzék

A névjegyzékben szereplő választópolgárok a névjegyzékbe történt felvételükről, valamint a szavazás helyéről és idejéről **értesítőt** kapnak.

A névjegyzék a helyi választási irodában (polgármesteri hivatalban) tekinthető meg.

Ajánlás

A választókerületben választójoggal rendelkező választópolgár

2018. március 5-ig ajánlóíven ajánlhat jelöltet.

A jelöléshez legalább **500 választópolgár** érvényes ajánlása szükséges.

Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat, de egy jelöltet csak egyszer.

Szavazás

A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgár személyesen szavazhat

az értesítőn felüntetett szavazóhelyiségben.

A mozgásában korlátozott választópolgár mozgóurnát kérhet.

A szavazás napján lakóhelyétől távol tartózkodó választópolgár **belföldön** az általa megjelölt településen átjelentkezéssel, **külföldön** Magyarország külképviseletin adhatja le szavazatát.

Ajtelenkezést **2018. április 6-án 16:00 óráig,**

a **külszékhelyi névjegyzékbe** való felvételt **2018. március 31-én 16:00 óráig** lehet kémi a www.valasztas.hu oldalon vagy levélben, illetve személyesen a lakóhely szerinti illetékes helyi választási irodától.

Szavazni egy egyéni választókerületi jelöltre és egy országos listára lehet. Az országgyűlési választáson **nemzetiségként regisztrált** választópolgár pártlista helyett nemzetiségi listára szavazhat.

Részletes tájékoztatásért forduljon a polgármesteri hivatalban működő helyi választási irodához, vagy látogassa meg a www.valasztas.hu weboldalt.

Nemzeti Választási Iroda

LAPZÁRTA: 2018. ÁPRILIS 9.

KÖVETKEZŐ MEGJELÉNÉS: ÁPRILIS HARMADIK HETÉBEN
A megjelenés napja a lap internetes változatának felkerülése
a www.tura.hu honlapra.

Segélyhívó: 112

Tura Járőrszolgálat: 06 30 678 7309

Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

ÉMÁSZ hibabejelentő: 06 80 42 43 44

Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Ebrendész: 06 20 203 2359

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Daköv Kft. (csatorna hibaelhárítás) 06 28 467 790

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

ÉMÁSZ Ügyfélszolgálati Fiókiroda

2194, Tura, Rákóczi út 119.

Nyitva tartás: kedd 14-18^h, szerda 8-12^h

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

TURAI HÍRLAP

KÖZÉLETI HAVILAP

Felelős kiadó: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Levél cím: Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár, 2194 Tura, Bartók tér 3.

Telefon: 06-28/580-581 vagy 06-30/638-4603

Felelős szerkesztő: Tóth Anita

Szerkesztőségi tagok: Boda-Tóth Mária, Farkas Ákos, Szénási József

Tördelés: 2D Grafikai Stúdió

E-mail: turaihirlap@tura.hu, info@2d-studio.hu, bartok.kultura@gmail.com

Nytsz: B/BHF/567/P/91

Készült 2850 példányban a Genecorg Kft. nyomdaüzemében Mogyoródon

Kéziratokat nem őrizzük meg és nem küldünk vissza.

Nyomtatott változat: ISSN 2061-4063, Online változat: ISSN 2061-4071

www.tura.hu